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HISTÓRICO DE REUNIÕES DA COMISSÃO 

10/07/2019 – 09:00 Reunião de Instalação e Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

I - Instalação da Comissão; e 

II - Eleição do Presidente e dos Vice-Presidentes. 

  

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 09h  

I - Instalada Comissão; e 

II - Eleitos: 

Presidente: Dep. Hildo Rocha; 

1º Vice-Presidente: Dep. Sidney Leite; 

2º Vice-Presidente: Dep. Da Vitória; 

3º Vice-Presidente: Dep. Clarissa Garotinho; 

Designado Relator o Dep. Aguinaldo Ribeiro 

 

13/08/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Apresentação do Plano de Trabalho pelo Relator, Deputado Aguinaldo Ribeiro; e 

II - Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

TEMA: "Discussão e Votação de Propostas"  

I - Apresentação do Plano de Trabalho pelo Relator, Deputado Aguinaldo Ribeiro; e 

II - Deliberação de requerimentos.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 02  

HORÁRIO: 14h30min  
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A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 1/2019 - do Sr. Marlon Santos - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir a PEC 45 de 2019, com a participação dos seguintes convidados: ANFIP - Associação Nacional dos Auditores Fiscais da 

Receita Federal do Brasil, Sr. Floriano de Sá Neto - Presidente; FEBRAFITE - Federação Brasileira de Associações de Fiscais de 

Tributos Estaduais, Sr. Juracy Braga Soares Júnior - Presidente; FENAFISCO - Federação Nacional do Fisco Estadual e Distrital - Sr. 

Charles Alcantara; FENAFIM - Federação Nacional dos Auditores e Fiscais de Tributos Municipais - Sr. Célio Fernando de Souza 

Silva - Presidente".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DO SR. GERMANO RIGOTTO, EX-GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, E DO SR. 

EVERARDO MACIEL, EX-SECRETÁRIO DA RECEITA FEDERAL. SUBSCREVERAM OS DEPUTADOS CELSO SABINO, SANTINI E DULCE 

MIRANDA.  

2 - REQUERIMENTO Nº 2/2019 - do Sr. Darci de Matos - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Seminário no Estado de 

Santa Catarina destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da Reforma Tributária".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DAS CIDADES DE CHAPECÓ/SC E JOINVILLE/SC, E DO ESTADO DO PARÁ. SUBSCRITO PELO 

DEPUTADO CELSO SABINO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 3/2019 - do Sr. Eduardo Cury - (PEC 45/2019) - que "solicita a realização de Audiência Pública com os 

juristas Roberto Quiroga Mosquera e Ana Carolina Monguilod Eskinazi, para discutir a PEC nº 45/2019".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DO SR. EDUARDO MOREIRA, DO CONSELHO FEDERAL DA OAB, E DO SR. TIAGO CONDE, DA OAB 

DO DISTRITO FEDERAL. SUBSCREVERAM OS DEPUTADOS CELSO SABINO E CEZINHA DE MADUREIRA.  

4 - REQUERIMENTO Nº 4/2019 - do Sr. Glaustin Fokus - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de reunião de audiência pública 

sobre o impacto da união dos impostos na economia Brasileira, com a participação de um representante da Receita Federal 

Brasileira, da Secretaria da Fazenda, da Confederação Nacional dos Municípios, do Economista Bernard Appy e do Ministro da 

Economia, Paulo Guedes".  

APROVADO. SUBSCREVERAM OS DEPUTADOS CELSO SABINO, CEZINHA DE MADUREIRA, DARCI DE MATOS, OSIRES DAMASO E 

DULCE MIRANDA.  

5 - REQUERIMENTO Nº 5/2019 - do Sr. Darci de Matos - (PEC 45/2019) - que "requer realização de audiência pública para 

discutir e analisar a PEC 45 de 2019, que propõe Reforma Tributária, com a presença do convidado Robson Braga de Andrade, 

Presidente da Confederação Nacional da Indústria".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DO SR. HALLEY HENARES NETO, PRESIDENTE DA ABAT - ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE ADVOCACIA 

TRIBUTÁRIA. SUBSCRITO PELO DEPUTADO CELSO SABINO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 6/2019 - do Sr. Zé Neto - (PEC 45/2019) - que "requer a realização do Seminário Regional para debater os 

impactos da Reforma Tributária Para os Estados e Municípios e as consequências para a indústria e comércio, em Salvador/BA".  

APROVADO, COM ALTERAÇÃO DO LOCAL DO EVENTO PARA A CIDADE DE FEIRA DE SANTANA/BA. SUBSCREVERAM OS 

DEPUTADOS AFONSO FLORENCE, CELSO SABINO E JOSEILDO RAMOS.  

7 - REQUERIMENTO Nº 7/2019 - da Sra. Renata Abreu - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir a PEC 045-A/2019, com a participação do seguinte convidado: economista e ex-presidente do Banco Nacional de 

Desenvolvimento Econômico e Social (BNDES), o senhor Paulo Rabello de Castro".  

APROVADO. SUBSCRITO PELO DEPUTADO CELSO SABINO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 8/2019 - do Sr. Hildo Rocha - (PEC 45/2019) - que "solicita realização de Audiência Pública para discutir a 
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PEC numero 45 de 2019, da Reforma Tributária, com a presença do Senhor César Giffhorn".  

APROVADO. SUBSCRITO PELO DEPUTADO CELSO SABINO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 9/2019 - do Sr. Eduardo Braide - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Seminários nas cidades de 

São Luís/MA e Imperatriz/MA destinados a analisar e discutir a PEC n° 45/2019, que "altera o Sistema Tributário Nacional e dá 

outras providências"".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DO MUNICÍPIO DE VITÓRIA/ES E DO ESTADO DE SÃO PAULO. SUBSCREVERAM OS DEPUTADOS 

MÁRCIO JERRY, CELSO SABINO E DA VITORIA.  

10 - REQUERIMENTO Nº 10/2019 - do Sr. Paulo Teixeira - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência Pública para 

discutir a PEC 045-A/2019, com os seguintes convidados: Antonio Correa de Lacerda, professor-doutor e diretor da Faculdade de 

Economia, Administração, Contábeis e Atuariais da Pontifícia Universidade Católica de São Paulo; Paulo Nogueira Batista Jr., 

professor da Fundação Getúlio Vargas de São Paulo; Paulo Kliass, Doutor em Economia pela Universidade de Paris 10 e 

Especialista em Políticas Públicas; Guilherme Mello, professor e diretor do Centro de Estudos de Conjuntura do Instituto de 

Economia da UNICAMP; Juliane Furno, doutoranda em Desenvolvimento Econômico na Unicamp; Caio Yamaguchi Ferreira, 

Doutor em Ciências Jurídicas, pela Faculdade de Direito da Universidade de São Paulo; Flávio Roberto Batista, Professor Doutor 

da Faculdade de Direito da Universidade de São Paulo; André Paiva Ramos, Economista consultor econômico-financeiro da 

ACLacerda Consultores e professor de economia da Universidade Paulista; e Floriano Martins de Sá Neto, presidente do 

Conselho Executivo da ANFIP"".  

APROVADO. SUBSCREVERAM OS DEPUTADOS AFONSO FLORENCE, CELSO SABINO E MARCELO FREIXO.  

11 - REQUERIMENTO Nº 11/2019 - do Sr. Paulo Teixeira - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência Pública para 

discutir a PEC 045-A/2019, com a participação do seguinte convidado: Bernardo Appy, diretor do Centro de Cidadania Fiscal".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DO SR. NELSON MACHADO. SUBSCREVERAM OS DEPUTADOS AFONSO FLORENCE, CELSO SABINO 

E MARCELO FREIXO.  

12 - REQUERIMENTO Nº 12/2019 - do Sr. Paulo Teixeira - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência Pública para 

discutir a PEC 045-A/2019, com a participação dos seguintes convidados: Dão Real Pereira dos Santos, economista, auditor-fiscal 

da Receita Federal e diretor de Relações Institucionais do Instituto Justiça Fiscal; Marcelo Lettieri Siqueira, Auditor Fiscal da 

Receita Federal do Brasil; Paulo Gil Hölck Introíni, diretor do Instituto de Justiça Fiscal; Charles Alcantara, presidente da 

Federação Nacional do Fisco (FENAFISCO); Eduardo Fagnani, Professor do Instituto de Economia da Unicamp, pesquisador do 

Centro de Estudos Sindicais e do Trabalho e coordenador da rede Plataforma Política e Social; e Clair Maria Hickmann, do 

Instituto de Justiça Fiscal".  

APROVADO. SUBSCREVERAM OS DEPUTADOS AFONSO FLORENCE, CELSO SABINO, MARCELO FREIXO E DULCE MIRANDA.  

13 - REQUERIMENTO Nº 13/2019 - do Sr. Alcides Rodrigues - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência pública para 

debater a Proposta de Emenda à Constituição nº 45, de 2019, com a participação dos seguintes convidados: BERNARD APPY, 

economista e diretor do Centro de Cidadania Fiscal - C.CiF; LUIZ CARLOS HAULY, economista e ex-deputado federal, relator da 

PEC 293, de 2004; e DECIO PADILHA, secretário de fazenda do estado de Pernambuco".  

APROVADO. SUBSCREVERAM OS DEPUTADOS CELSO SABINO, ELI BORGES E DULCE MIRANDA.  

14 - REQUERIMENTO Nº 14/2019 - do Sr. Alcides Rodrigues - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência pública para 

debater a Proposta de Emenda à Constituição nº 45, de 2019, com a participação dos seguintes convidados: ROBSON BRAGA DE 

ANDRADE, Presidente da Confederação Nacional da Indústria - CNI; JOSÉ CARLOS RODRIGUES MARTINS, Presidente da Câmara 

Brasileira da Indústria da Construção - CBIC; JOÃO MARTINS DA SILVA JÚNIOR, Presidente da Confederação da Agricultura e 

Pecuária do Brasil - CNA; JOSÉ ROBERTO TADROS, Presidente da Confederação Nacional do Comércio de Bens, Serviços e 

Turismo - CNC; JOÃO BATISTA DINIZ, Presidente Nacional da Central Brasileira do Setor de Serviços - Cebrasse e PEDRO 
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MOREIRA SALLES, Presidente da Federação Brasileira de Bancos - Febraban".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DA OCB - ORGANIZAÇÃO DAS COOPERATIVAS BRASILEIRAS. SUBSCREVERAM OS DEPUTADOS 

CELSO SABINO, CEZINHA DE MADUREIRA E ELI BORGES.  

15 - REQUERIMENTO Nº 15/2019 - do Sr. Alcides Rodrigues - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência pública para 

debater a Proposta de Emenda à Constituição nº 45, de 2019, com a participação dos seguintes convidados: PAULO GUEDES, 

Ministro de Estado da Economia; MARCOS CINTRA, Secretário Especial da Receita Federal do Brasil e JOSÉ LEVI MELLO DO 

AMARAL JÚNIOR, Procurador-Geral da Fazenda Nacional".  

APROVADO. SUBSCREVERAM OS DEPUTADOS CELSO SABINO E DULCE MIRANDA.  

16 - REQUERIMENTO Nº 16/2019 - do Sr. Aguinaldo Ribeiro - (PEC 45/2019) - que "requer realização de audiência pública para 

discutir e analisar a PEC 45 de 2019, que altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras providências, com a participação dos 

seguintes convidados: Deputado Federal Baleia Rossi, Bernard Appy, Ministro Paulo Guedes, Ex-Deputado Federal Luiz Carlos 

Hauly, Marcos Cintra, Nelson Barbosa, Marcos Lisboa, Samuel Pessôa, Isaias Coelho, Maílson da Nóbrega, Pérsio Arida, Armínio 

Fraga, Vanessa Rahal Canado, Eurico de Santi, Nelson Machado, Luiz Roberto Peroba, Glademir Aroldi, Rafael Fonteles, Rita de la 

Feria, Deputado Federal Luciano Bivar, Adolfo Sachsida, Mansueto Almeida, Alfredo Alexandre, Isaías Coelho, Décio José Padilha, 

Jonas Donizette e Gabriel Kanner".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DOS SEGUINTES CONVIDADOS: TATHIANE PISCITELLI, PROFESSORA DE DIREITO TRIBUTÁRIO DA 

FGV; CARLOS ALEXANDRE DE AZEVEDO CAMPOS, PROFESSOR DE DIREITO TRIBUTÁRIO; HELENILSON PONTES, PROFESSOR DA 

UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO; LUIZ GUSTAVO BICHARA, PROCURADOR TRIBUTÁRIO DO CONSELHO FEDERAL DA OAB; O 

PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO NACIONAL DOS MUNICÍPIOS SEDES DE USINAS HIDROELÉTRICAS; MAURO BENEVIDES FILHO, 

SECRETÁRIO DE PLANEJAMENTO DO CEARÁ; SANDRO MABEL, PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DE 

GOIÁS; ROBERTO PIRES, PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DE TOCANTINS; IVES GANDRA; LEONARDO 

DE CASTRO, PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESPÍRITO SANTO. SUBSCREVERAM OS DEPUTADOS AFONSO 

FLORENCE, CELSO SABINO, ELI BORGES, CEZINHA DE MADUREIRA E DULCE MIRANDA. 

. 

 

20/08/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

Convidados 

BALEIA ROSSI, Deputado Federal e Autor da PEC nº 45/2019 - (Req. 16/19); e 

BERNARD APPY, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal (CCiF) - (Reqs. 4, 11, 13 e 16/19). 

(Em atendimento ao Requerimento 4/19, do Dep. Glaustin Fokus; Requerimento 11/19, do Dep. Paulo Teixeira; Requerimento 

13/19, do Dep. Alcides Rodrigues; e Requerimento 16/19, do Dep. Aguinaldo Ribeiro) 

II - Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h do dia anterior ao da reunião) 

Resultado: 

I - Audiência Pública realizada 
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Tema: "Apresentação da PEC nº 45/2019 - Reforma Tributária"  

Convidados presentes 

BALEIA ROSSI, Deputado Federal e Autor da PEC nº 45/2019 - (confirmado) (Req. 16/19); e 

BERNARD APPY, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal (CCiF) - (confirmado) - (Reqs. 4, 11, 13 e 16/19). 

(Em atendimento ao Requerimento 4/19, do Dep. Glaustin Fokus; Requerimento 11/19, do Dep. Paulo Teixeira; Requerimento 

13/19, do Dep. Alcides Rodrigues; e Requerimento 16/19, do Dep. Aguinaldo Ribeiro) 

II - Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h do dia anterior ao da reunião) 

LOCAL: Anexo II, Plenário 02  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 18/2019 - do Sr. Léo Moraes - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

debater a PEC 45/2019 que altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras providências, com os seguintes os seguintes 

convidados: Ministro da Economia - Senhor Paulo Guedes; Representante da Confederação Nacional da Indústria - CNI; 

Representante da Ordem dos Advogados do Brasil - OAB; Jornalista da área Econômica Carlos Alberto Sardenberg; e Secretário 

de Estado de Finanças do Estado de Rondônia".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 19/2019 - do Sr. José Ricardo e outros - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Audiência Pública 

para debater a Proposta de Emenda à Constituição (PEC) 45/19 (que altera o Sistema Tributário Nacional) e os seus impactos em 

relação à Zona Franca de Manaus, com representantes das seguintes entidades: Secretaria Nacional da Receita Federal; 

Superintendência da Zona Franca de Manaus - SUFRAMA; Federação das Indústrias do Estado do Amazonas - FIEAM; Centro das 

Indústrias do Estado do Amazonas - CIEAM; Governo do Estado do Amazonas e Associação dos Municípios do Amazonas - AMA".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 20/2019 - do Sr. Pedro Paulo - (PEC 45/2019) - que "solicita seja convidado o Senhor Luiz Gustavo 

Bichara, Procurador Tributário do Conselho Federal da OAB, para expor, em audiência pública, sobre a Proposta de Emenda à 

Constituição nº 45-A, de 2019".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 21/2019 - do Sr. Marcelo Ramos - (PEC 45/2019) - que "solicita a realização de Audiência Pública para 

discutir a PEC nº 45/2019, com os seguintes convidados: 1) Sr. Cássio Vieira Pereira dos Santos, presidente da ANAFISCO- 

Associação Nacional dos Auditores-Fiscais de Tributos dos Municípios e Distrito Federal; 2) Sr. Alfredo Portinari Maranca, 

presidente do FISCO BRASIL; Rafael Aguirrezábal, Diretor de Assuntos Tributários da CONACATE - Confederação Nacional das 

Carreiras Típicas de Estado".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 22/2019 - do Sr. Pastor Gildenemyr - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência pública para 

debater a PEC 45/2019, com a participação dos seguintes convidados: Representante da Associação Nacional dos Procuradores 

dos Estados e do Distrito Federal (ANAPE); Representante do Colégio Nacional dos Procuradores-Gerais dos Estados e do Distrito 

Federal (CONPEG); Representante da Advocacia-Geral da União (AGU); e Representante do Sindicato Nacional dos Procuradores 

da Fazenda Nacional (SINPROFAZ)".  



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 23/2019 - do Sr. Pastor Gildenemyr - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência pública para 

debater a PEC 45/2019, com a participação dos seguintes convidados: Sr. Marcos Cintra Cavalcante de Albuquerque - Secretário 

Especial da Receita Federal; Representante do Sindicato Nacional dos Auditores-Fiscais da Receita Federal do Brasil - SINDIFISCO; 

Representante da Associação Nacional dos Auditores Fiscais da Receita Federal do Brasil - ANFIP; Representante da Federação 

Nacional do Fisco Estadual e Distrital - FENAFISCO; e Representante do Sindicato Nacional dos Analistas-Tributários da Receita 

Federal - SINDIRECEITA".  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 24/2019 - do Sr. Dr. Frederico - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência pública para 

debater a Proposta de Emenda à Constituição nº 45, de 2019, com a participação dos seguintes convidados: IGOR MAULER 

SANTIAGO: Doutor em Direito Tributário pela Universidade Federal de Minas Gerais; IVES GANDRA MARTINS: Doutor em Direito 

pela Universidade Presbiteriana Mackenzie; MARCO AURÉLIO GRECCO: Doutor em Direito pela PUC-SP, ex-professor da 

Fundação Getúlio Vargas DireitoGV e GVLaw/SP; e ROBERTO QUIROGA MOSQUERA: Doutor em Direito Tributário pela Pontifícia 

Universidade Católica - PUC-SP".  

APROVADO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 25/2019 - do Sr. Dr. Frederico - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência pública para 

debater a Proposta de Emenda à Constituição nº 45, de 2019, com a participação dos seguintes convidados: MARCOS LISBOA: 

economista e Presidente do Instituto de Ensino e Pesquisa - Insper; FELIPE SALTO: economista e Diretor-Executivo do Instituto 

Fiscal Independente - IFI; e SAMUEL PESSOA: economista e Professor assistente da Escola de Pós-Graduação em Economia da 

Fundação Getúlio Vargas no Rio de Janeiro (EPGE/FGV)".  

APROVADO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 26/2019 - do Sr. Reginaldo Lopes - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Seminário no Estado de 

Minas Gerais destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45- A, de 2019, que trata da Reforma Tributária".  

APROVADO.  

10 - REQUERIMENTO Nº 27/2019 - do Sr. Celso Sabino - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Seminário, no Estado do 

Pará, em sua capital Belém, para debater "sobre alterações no Sistema Tributário Nacional - PEC 45/2019"".  

APROVADO.  

11 - REQUERIMENTO Nº 28/2019 - do Sr. Celso Sabino - (PEC 45/2019) - que "requer a inclusão do Sr. Helenilson Cunha Pontes, 

representante da Associação Paulista de Estudos Tributários - APET, como convidado, na Audiência Pública proposta pelo 

Requerimento nº 16/2019, a ser realizada para discutir a PEC 45/2019".  

APROVADO.  

12 - REQUERIMENTO Nº 29/2019 - do Sr. Celso Sabino - (PEC 45/2019) - que "requer a inclusão das entidades representativas 

dos servidores que trabalham na Administração Tributária como convidadas na Audiência Pública proposta pelo Requerimento 

nº 01/2019, a ser realizada para discutir a PEC 45/2019".  

APROVADO.  

13 - REQUERIMENTO Nº 31/2019 - do Sr. Marcos Aurélio Sampaio - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Seminário no 

Estado de Piauí destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45- A, de 2019, que trata da Reforma Tributária".  

APROVADO.  
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Atualizado Semanalmente 

14 - REQUERIMENTO Nº 32/2019 - do Sr. Elias Vaz - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Seminário na cidade de 

Goiânia/GO destinado a analisar e discutir a PEC nº 45/2019, que "altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 

providências"".  

APROVADO.  

15 - REQUERIMENTO Nº 33/2019 - da Sra. Dulce Miranda - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Seminário no Estado de 

Tocantins destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional nº 45-A/2019, que trata da Reforma Tributária".  

APROVADO.  

16 - REQUERIMENTO Nº 34/2019 - do Sr. Marcelo Calero - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de seminário no Estado do 

Rio de Janeiro destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da Reforma Tributária".  

APROVADO.  

17 - REQUERIMENTO Nº 35/2019 - dos Srs. Fernanda Melchionna e Marcelo Freixo - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de 

audiência pública com o tema "Os impactos da distribuição da carga tributária sobre a desigualdade de renda: diagnósticos e 

alternativas ", com a presença dos seguintes convidados: Paulo Gil Hölck Introíni - auditor fiscal da Receita Federal; Rodrigo Orair 

- IPEA; Sérgio Wulff Gobetti - IPEA; e Maria Lucia Fatorelli - auditora fiscal da Receita Federal".  

APROVADO.  

18 - REQUERIMENTO Nº 36/2019 - dos Srs. Fernanda Melchionna e Marcelo Freixo - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de 

audiência pública com o tema "Reforma Tributária - incluindo a sociedade no orçamento", com a presença dos seguintes 

convidados: Sindireceita; Anfip; Fenafisco; Dieese; INESC; e Instituto de Justiça Fiscal - IJF".  

APROVADO.  

19 - REQUERIMENTO Nº 37/2019 - dos Srs. Fernanda Melchionna e Marcelo Freixo - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de 

audiência pública com o tema "Reforma Tributária - financiamento da seguridade social", com a presença dos seguintes 

convidados:Carlos Octávio Ocké-Reis - IPEA; Denise Gentil - professora da UFRJ; Lena Lavinas - professora da UFRJ; Sara 

Granemann - professora da UFRJ; Rosa Maria Marques - professora da PUC-SP; e Elaine Behring - professora da UERJ".  

APROVADO.  

20 - REQUERIMENTO Nº 38/2019 - dos Srs. Fernanda Melchionna e Marcelo Freixo - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de 

audiência pública com o tema "Reforma Tributária - incluindo a sociedade no orçamento", com a presença dos seguintes 

convidados: Oxfam Brasil; Auditoria Cidadã da Dívida; e Conselho Federal de Economia - Cofecon".  

APROVADO.  

21 - REQUERIMENTO Nº 39/2019 - dos Srs. Fernanda Melchionna e Marcelo Freixo - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de 

audiência pública com o tema "Os impactos da distribuição da carga tributária sobre a desigualdade de patrimônio: diagnósticos 

e alternativas ", com a presença dos seguintes convidados: André Calixtre - IPEA; Natássia do Nascimento - pesquisadora da 

UFRJ; Pedro Humberto Bruno De Carvalho Jr. - IPEA; Claudia M. De Cesare - membro do Instituto de Justiça Fiscal; e Manoel 

Pires - professor da FGV".  

APROVADO.  

22 - REQUERIMENTO Nº 40/2019 - dos Srs. Fernanda Melchionna e Marcelo Freixo - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de 

audiência pública com o tema "Reforma Tributária - imposto seletivo", com a presença dos seguintes convidados: Ladislau 

Dowbor - professor da PUC-SP; Grazielle David - Tax Justice Network; Acácio Zuniga Leite - Incra; e Kamila Vieira de Mendonça - 

professora da UFC".  
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Atualizado Semanalmente 

APROVADO.  

23 - REQUERIMENTO Nº 41/2019 - dos Srs. Marcelo Freixo e Fernanda Melchionna - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de 

audiência pública com o tema "Reforma Tributária - impactos macroeconômicos e experiência internacional", com a presença 

dos seguintes convidados: Thomas Piketty - professor da Paris School of Economics; Marc Morgan Milá - pesquisador da Paris 

School of Economics; Luiz Gonzaga Belluzzo - professor da Unicamp; Paulo Kliass - Especialista em Políticas Públicas e Gestão 

Governamental; Esther Dweck - professora da UFRJ; e Laura Carvalho - professora da USP".  

APROVADO.  

24 - REQUERIMENTO Nº 42/2019 - dos Srs. Marcelo Freixo e Fernanda Melchionna - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de 

audiência pública com o tema "Reforma Tributária - sistema de partilha e desigualdades regionais", com a presença dos 

seguintes convidados: André Horta - ex-presidente do Comsefaz; Fabrício Augusto Oliveira - doutor em economia; Mauro Osório 

- professor da UFRJ; Bruno Leonardo Barth Sobral - professor da UERJ; Rosa Angela Chieza - professora da UFRGS; e Pedro Lopes 

de Araújo Neto - Auditor Fiscal do Tesouro do Estado do Rio Grande do Norte".  

APROVADO.  

25 - REQUERIMENTO Nº 43/2019 - dos Srs. Fernanda Melchionna e Marcelo Freixo - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de 

audiência pública com o tema "Reforma Tributária - tributação e desigualdade", com a presença dos seguintes convidados: 

Eduardo Fagnani - professor da Unicamp; Pedro Rossi - professor da Unicamp; Fernando Gaiger - IPEA; Luana Passos de Souza - 

pesquisadora da UFMG; Celia Lessa Kerstenetzky - professora da UFRJ; e Fábio Waltenberg - professor da UFF".  

APROVADO.  

26 - REQUERIMENTO Nº 44/2019 - do Sr. Léo Moraes - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Seminário com o objetivo de 

discutir a PEC 45 de 2019 da Reforma Tributária na Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia".  

APROVADO.  

27 - REQUERIMENTO Nº 45/2019 - dos Srs. Alexis Fonteyne e Paulo Ganime - (PEC 45/2019) - que "requer realização de 

Seminário no Estado do Rio de Janeiro destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da 

Reforma Tributária".  

APROVADO.  

28 - REQUERIMENTO Nº 46/2019 - do Sr. Alexis Fonteyne - (PEC 45/2019) - que "requer realização de Seminário no Estado do 

Rio Grande do Sul destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da Reforma Tributária".  

APROVADO.  

29 - REQUERIMENTO Nº 47/2019 - do Sr. Alexis Fonteyne - (PEC 45/2019) - que "requer realização de Audiência Pública 

destinada a debater a PEC 45/2019, que altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras providências, com a presença de 

representante da Endeavor, organização da sociedade civil dedicada ao apoio a empreendedorismo e empreendedores".  

APROVADO.  

30 - REQUERIMENTO Nº 48/2019 - do Sr. Alexis Fonteyne - (PEC 45/2019) - que "requer realização de Seminário no Estado de 

São Paulo destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da Reforma Tributária".  

APROVADO.  

31 - REQUERIMENTO Nº 49/2019 - do Sr. Alexis Fonteyne - (PEC 45/2019) - que "requer realização de Seminário no Estado de 

Minas Gerais destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da Reforma Tributária".  
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APROVADO.  

32 - REQUERIMENTO Nº 50/2019 - do Sr. Vitor Lippi - (PEC 45/2019) - que "requer a inclusão do convidado Senhor Carlos Melles, 

Presidente do SEBRAE, ao Requerimento de Audiência Pública de nº 14/2019, aprovado nesta Comissão".  

APROVADO.  

33 - REQUERIMENTO Nº 51/2019 - do Sr. Vitor Lippi - (PEC 45/2019) - que "solicita realização de Audiência Pública para discutir a 

PEC número 045/2019, da Reforma Tributária, com a presença do Senhor Eduardo Levy, presidente executivo da Federação 

Brasileira de Telecomunicações - Febratel".  

APROVADO.  

34 - REQUERIMENTO Nº 52/2019 - do Sr. Vitor Lippi - (PEC 45/2019) - que "requer a inclusão dos seguintes convidados ao 

Requerimento de Audiência Pública n.º 11/2019, aprovado nesta Comissão: Miguel Abuhab - CEO da NeoGrid, Cássio Vieira 

Pereira dos Santos - ANAFISCO e Alfredo Portinari Maranca - SINAFRESP".  

APROVADO. 

 

27/08/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

Tema: Expectativas sobre o Impacto da Reforma Tributária. 

Convidados 

LUIZ CARLOS HAULY, Economista, Ex-Deputado Federal e Relator da PEC 293/2004 (55ª Legislatura) - (confirmado) (Reqs. 13 e 

16/19); 

MAÍLSON DA NÓBREGA, Economista e Ministro da Fazenda de 1988 a 1990 - (confirmado) (Req. 16/19); 

RODRIGO ORAIR, Pesquisador do Instituto de Pesquisa Econômica - IPEA (confirmado) (Req. 35/19); e 

ISAIAS COELHO, Professor do programa GVlaw da FGV/SP, pesquisador sênior do Núcleo de Estudos Fiscais da FGV/SP e 

consultor internacional em política e administração tributária - (confirmado) (Req. 16/19). 

(Em atendimento ao Requerimento 13/19, do Dep. Alcides Rodrigues; Requerimento 16/19, do Deputado Aguinaldo Ribeiro; e 

Requerimento 35/19, dos Deputados Marcelo Freixo e Fernanda Melchionna) 

II - Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h do dia anterior ao da reunião) 

Resultado: 

I - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

Tema: Expectativas sobre o Impacto da Reforma Tributária. 

LUIZ CARLOS HAULY, Economista, Ex-Deputado Federal e Relator da PEC 293/2004 (55ª Legislatura) - (Reqs. 13 e 16/19); 

MAÍLSON DA NÓBREGA, Economista e Ministro da Fazenda de 1988 a 1990 - (Req. 16/19); 
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RODRIGO ORAIR, Pesquisador do Instituto de Pesquisa Econômica - IPEA - (Req. 35/19); e 

ISAIAS COELHO, Professor do programa GVlaw da FGV/SP, pesquisador sênior do Núcleo de Estudos Fiscais da FGV/SP e 

consultor internacional em política e administração tributária - (Req. 16/19). 

(Em atendimento ao Requerimento 13/19, do Dep. Alcides Rodrigues; Requerimento 16/19, do Deputado Aguinaldo Ribeiro; e 

Requerimento 35/19, dos Deputados Marcelo Freixo e Fernanda Melchionna) 

II - Deliberação de requerimentos  

1 - REQUERIMENTO Nº 53/2019 - do Sr. Sidney Leite - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência pública para discutir 

o impacto da reforma tributária na Zona Franca de Manaus, com a participação dos seguintes convidados: Superintendente da 

SUFRAMA, senhor Alfredo Alexandre Menezes Junior, da Procuradora da Fazenda Nacional, Senhor Thomaz Nogueira, ex-

superintendente da SUFRAMA, Senhora Omara Gusmão, do professor Marco Aurélio Greco, professor e Doutor em Direito 

Tributário e do senhor Alex Del Giglio, secretário SEFAZ".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 54/2019 - do Sr. João Roma - que "solicita realização de Audiência Pública para discutir a PEC nº 45 de 

2019, com a participação dos seguintes convidados: Sr. Claudio Conz: Presidente ANAMACO - Associação Nacional dos 

Comerciantes de Material de Construção; Sr. Emerson Luiz Destro: Presidente da ABAD - Associação Brasileira de Atacadistas e 

Distribuidores; Sr. George Pinheiro: Presidente da CACB - Confederação das Associações Comerciais do Brasil; Sr. Glauco Humai: 

Presidente da ABRASCE - Associação Brasileira de Shopping Centers; Sr. João Sanzovo Neto: Presidente da ABRAS - Associação 

Brasileira de Supermercados; Sr. José César da Costa: Presidente da CNDL - Confederação Nacional de Dirigentes Lojistas; Sr. 

José Edson Galvão de França: Presidente-executivo da ABINPET - Associação Brasileira da Indústria de Produtos para Animais de 

Estimação; Sr. Nabil Sahyoun: Presidente da ALSHOP - Associação Brasileira de Lojistas de Shopping; Sr. Paulo Solmucci Júnior: 

Presidente executivo da ABRASEL - Associação Brasileira de Bares e Restaurantes; e Sr. Zenon Leite Neto: Presidente da AFRAC - 

Associação Brasileira de Automação para o Comércio".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 55/2019 - do Sr. Reginaldo Lopes - (PEC 45/2019) - que "solicita que seja convidado para participar de 

Audiência Pública desta Comissão o representante da Frente Nacional de Prefeitos - FNP; da União Brasileira de Municípios - 

UBAM; da Confederação Nacional de Municípios - CNM; da Associação Mineira de Municípios - AMN; e da Associação Brasileira 

de Municípios - ABM".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 56/2019 - do Sr. Reginaldo Lopes - (PEC 45/2019) - que "solicita que seja convidado para participar de 

Audiência Pública desta Comissão o Senhor Paulo Guedes, Ministro da Economia".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 57/2019 - do Sr. Reginaldo Lopes - (PEC 45/2019) - que "solicita que seja convidado para participar de 

Audiência Pública desta Comissão o Senhor Guilherme Mello professor do Instituto de Economia da UNICAMP e diretor do 

Centro de Estudos de Conjuntura do IE/UNICAMP; Thomas Piketty - professor da Paris School of Economics; e o representante 

da Associação Nacional dos Auditores Fiscais da Receita Federal do Brasil - Unafisco".  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 58/2019 - do Sr. Reginaldo Lopes - (PEC 45/2019) - que "solicita que seja convidado para participar de 

Audiência Pública desta Comissão o representante do Sindicato Nacional dos Auditores-Fiscais da Receita Federal do Brasil - 

SINDIFISCO; representante da Associação Nacional dos Auditores Fiscais da Receita Federal do Brasil - ANFIP; e Eduardo Fagnani 

- Professor do Instituto de Economia da Unicamp, pesquisador do Centro de Estudos Sindicais e do Trabalho e coordenador da 
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rede Plataforma Política e Social".  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 59/2019 - do Sr. Vitor Lippi - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Audiência Pública com o tema 

Repercussões da Reforma Tributária na competitividade internacional e nas exportações do país".  

APROVADO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 60/2019 - do Sr. Vitor Lippi - (PEC 45/2019) - que "requer a inclusão de convidados representantes da 

FENINFRA e da Brasscom ao Requerimento de Audiência Pública de nº 51/2019, aprovado nesta Comissão".  

APROVADO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 61/2019 - do Sr. Cezinha de Madureira - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência pública 

para tratar do impacto da tributação indireta na PEC 45-A de 2019".  

APROVADO.  

10 - REQUERIMENTO Nº 62/2019 - do Sr. Cezinha de Madureira - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência pública 

para tratar da simplificação das obrigações acessórias e da melhoria do ambiente tributário, em especial na relação entre Fisco e 

Contribuinte".  

APROVADO.  

11 - REQUERIMENTO Nº 63/2019 - do Sr. Da Vitoria - (PEC 45/2019) - que "solicito que seja convidado para participar da 

Audiência Pública desta Comissão o presidente da Associação Brasileira das Secretarias de Finanças das Capitais (ABRASF) o 

senhor Vitor Puppi e a presidente da Federação Nacional das Escolas Particulares (FENEP) a senhora Amábile Pacios".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DE REYNALDO LIMA JÚNIOR, PRESIDENTE DO SINDICATO DAS EMPRESAS DE SERVIÇOS 

CONTÁBEIS - SESCON.  

12 - REQUERIMENTO Nº 64/2019 - do Sr. Eduardo Cury - (PEC 45/2019) - que "solicita a inclusão do Presidente da Frente 

Nacional dos Prefeitos, Sr. Jonas Donizette, entre os convidados das audiências públicas a serem realizadas nos dias 10 e 24 de 

setembro, tratando, respectivamente, sobre "O Federalismo na Reforma Tributária" e "Operacionalização do IBS e o Processo 

Administrativo Fiscal"".  

APROVADO.  

13 - REQUERIMENTO Nº 65/2019 - do Sr. Luiz Philippe de Orleans e Bragança - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de 

Audiência Pública para debater as diferentes propostas de alteração ao Sistema Tributário Nacional e seus impactos para a 

economia brasileira".  

APROVADO. 

 

03/09/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

Tema: Aspectos Econômicos da Reforma Tributária 

GERMANO RIGOTTO, Ex-governador do Estado do Rio Grande do Sul e Presidente do Instituto Reformar de Estudos Políticos e 

file:///c:/Tramita/DocumentosWord/Temp/57177.html


PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

Tributários - (Req. 1/19) (confirmado); 

NELSON MACHADO, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal e Ministro de Estado da Previdência Social (2005 - 2007) - (Req. 

16/19) (confirmado); 

PAULO RABELLO DE CASTRO, Economista e Ex-presidente do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social - (Req. 

7/19) (confirmado); e 

FELIPE SALTO, Economista e Diretor-Executivo do Instituto Fiscal Independente - (Req. 25/19) (confirmado). 

(Em atendimento ao Requerimento 1/19, do Dep. Marlon Santos; Requerimento 7/19, da Dep. Renata Abreu; Requerimento 

16/19, do Dep. Aguinaldo Ribeiro; e Requerimento 25/19, do Dep. Dr. Frederico) 

II - Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h do dia anterior ao da reunião) 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 02  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados  

Tema: Aspectos Econômicos da Reforma Tributária 

GERMANO RIGOTTO, Ex-governador do Estado do Rio Grande do Sul e Presidente do Instituto Reformar de Estudos Políticos e 

Tributários - (Req. 1/19); 

NELSON MACHADO, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal e Ministro de Estado da Previdência Social (2005 - 2007) - (Req. 

16/19); 

PAULO RABELLO DE CASTRO, Economista e Ex-presidente do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social - (Req. 

7/19); e 

FELIPE SALTO, Economista e Diretor-Executivo do Instituto Fiscal Independente - (Req. 25/19). 

(Em atendimento ao Requerimento 1/19, do Dep. Marlon Santos; Requerimento 7/19, da Dep. Renata Abreu; Requerimento 

16/19, do Dep. Aguinaldo Ribeiro; e Requerimento 25/19, do Dep. Dr. Frederico) 

II - Deliberação de requerimentos  

1 - REQUERIMENTO Nº 66/2019 - do Sr. Vermelho - (PEC 45/2019) - que "solicito que seja convidado para participar da 

Audiência Pública desta Comissão o Dr. Fernando Facury Scaff, professor de Direito Tributário da Universidade de São Paulo 

(USP)".  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 67/2019 - do Sr. Enéias Reis - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir 

e analisar a Proposta de Emenda à Constituição Nº 45-A, de 2019, que altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 

providências".  

NÃO DELIBERADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 68/2019 - do Sr. Reginaldo Lopes - (PEC 45/2019) - que "solicita que seja convidado para participar de 

Audiência Pública desta Comissão o Sr. Unadir Gonçalves Júnior, Presidente da Federação Brasileira de Sindicatos das Carreiras 
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da Administração Tributária da União, dos Estados e Distrito Federal - FEBRAFISCO".  

NÃO DELIBERADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 69/2019 - do Sr. Júlio Cesar - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência Pública para discutir 

a PEC 045-A/2019".  

NÃO DELIBERADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 70/2019 - do Sr. Wellington Roberto - (PEC 45/2019) - que "nos termos do artigo 255 do Regimento 

Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a realização de audiência pública no âmbito desta comissão com o Sr. Marcelo Silva, 

presidente executivo do Instituto para o Desenvolvimento do Varejo (IDV); e o Sr. Marcelo Maia, diretor -executivo da 

Associação Brasileira de Franchising (ABF)".  

NÃO DELIBERADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 71/2019 - do Sr. Marcelo Ramos - (PEC 45/2019) - que "solicita a realização de Audiência Pública para 

discutir a PEC nº 45/2019".  

NÃO DELIBERADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 72/2019 - do Sr. Bosco Saraiva - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

debater nesta Comissão a Proposta de Emenda à Constituição (PEC) nº 45, de 2019".  

NÃO DELIBERADO. 

 

10/09/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

Tema: O Federalismo na Reforma Tributária 

Convidados 

RAFAEL TAJRA FONTELES, Presidente do Comitê de Secretários da Fazenda (Comsefaz) - (Req. 16/19) (confirmado); 

HENRIQUE MEIRELLES, Secretário de Fazenda e Planejamento do Estado de São Paulo - (Req. 62/19) (confirmado); 

GLADEMIR AROLDI, Presidente da Confederação Nacional dos Municípios (CNM) - (Reqs. 4/19, 16/19 e 55/19) (confirmado); e 

GILBERTO PERRE, Secretário-Executivo da Frente Nacional dos Prefeitos (FNP) - (Reqs 16/19, 55/19 e 64/19) (confirmado). 

(Em atendimento ao Requerimento 4/19, do Dep. Glaustin Fokus; Requerimento 16/19, do Dep. Aguinaldo Ribeiro; 

Requerimento 55/19, do Dep. Reginaldo Lopes; Requerimento 62/19, do Dep. Cezinha de Madureira; e Requerimento 64/19, do 

Dep. Eduardo Cury) 

II - Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h do dia anterior ao da reunião) 

Resultado: 

I -  Audiência Pública realizada com a presença dos convidados Henrique Meirelles, Rafael Tajra Fonteles, Glademir Aroldi e 
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PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

Gilberto Perre.  

II - Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h do dia anterior ao da reunião) 

LOCAL: Anexo II, Plenário 02  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 66/2019 - do Sr. Vermelho - (PEC 45/2019) - que "solicito que seja convidado para participar da 

Audiência Pública desta Comissão o Dr. Fernando Facury Scaff, professor de Direito Tributário da Universidade de São Paulo 

(USP)".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 67/2019 - do Sr. Enéias Reis - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir 

e analisar a Proposta de Emenda à Constituição Nº 45-A, de 2019, que altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 

providências".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 68/2019 - do Sr. Reginaldo Lopes - (PEC 45/2019) - que "solicita que seja convidado para participar de 

Audiência Pública desta Comissão o Sr. Unadir Gonçalves Júnior, Presidente da Federação Brasileira de Sindicatos das Carreiras 

da Administração Tributária da União, dos Estados e Distrito Federal - FEBRAFISCO".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 69/2019 - do Sr. Júlio Cesar - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência Pública para discutir 

a PEC 045-A/2019".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 70/2019 - do Sr. Wellington Roberto - (PEC 45/2019) - que "nos termos do artigo 255 do Regimento 

Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a realização de audiência pública no âmbito desta comissão com o Sr. Marcelo Silva, 

presidente executivo do Instituto para o Desenvolvimento do Varejo (IDV); e o Sr. Marcelo Maia, diretor -executivo da 

Associação Brasileira de Franchising (ABF)".  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 71/2019 - do Sr. Marcelo Ramos - (PEC 45/2019) - que "solicita a realização de Audiência Pública para 

discutir a PEC nº 45/2019".  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 72/2019 - do Sr. Bosco Saraiva - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

debater nesta Comissão a Proposta de Emenda à Constituição (PEC) nº 45, de 2019".  

APROVADO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 73/2019 - do Sr. Roberto Pessoa - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Seminário no Estado do 

Ceará, destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45- A, de 2019, que trata da Reforma Tributária".  

APROVADO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 74/2019 - do Sr. Pedro Augusto Bezerra - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Seminário no 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

Estado do Ceará, destinado a debater a Proposta de Emenda Constitucional n. 45- A, de 2019, que trata da Reforma Tributária"  

APROVADO.  

10 - REQUERIMENTO Nº 75/2019 - do Sr. Aguinaldo Ribeiro - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Seminário em João 

Pessoa, no Estado da Paraíba, destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da Reforma 

Tributária".  

APROVADO.  

11 - REQUERIMENTO Nº 76/2019 - do Sr. Marcelo Ramos - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Seminário com a 

finalidade de debater a Proposta de Emenda Constitucional nº 45, de 2019, de autoria do Deputado Baleia Rossi".  

APROVADO. 

 

12/09/2019 – 10:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

I - Seminário Regional  

Tema: Impactos da Reforma Tributária para os Estados e os Municípios e as consequências para a Indústria e o Comércio. 

Convidados 

HILDO ROCHA, Deputado Federal e Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19); 

AGUINALDO RIBEIRO, Deputado Federal e Relator da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19); 

ZÉ NETO, Deputado Federal e Coordenador do Seminário; 

AFONSO FLORENCE, Deputado Federal e membro da Comissão; 

RUI COSTA, Governador do Estado da Bahia; 

CIBELE OLIVEIRA DE CARVALHO, Secretária de Relações Institucionais do Estado da Bahia; 

MANOEL VITÓRIO, Secretário de Fazenda do Estado da Bahia; 

JOÃO LEÃO, Secretário de Desenvolvimento Econômico do Estado da Bahia; 

EURES RIBEIRO PEREIRA, Representante da União de Prefeitos da Bahia;  

GUILHERME MELLO, Professor de Economia da Unicamp; 

BERNARD APPY, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal (CCiF); 

JOÃO BATISTA, Vice-Presidente da Federação das Indústrias da Bahia (FIEB); 

CEDRO COSTA E SILVA, Presidente da CUT/BA; 

CARLOS DE SOUZA ANDRADE, Federação do Comércio da Bahia (FECOMÉRCIO-BA); 

ALDO SENNA, Vice-Presidente da Associação dos Distribuidores e Atacadistas da Bahia (ASDAB); e 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

JOEL FELDMAN, Presidente da Associação Baiana de Supermercados (ABASE). 

(Em atendimento ao Requerimento 6/19, do Deputado Zé Neto) 

Resultado: 

I - Seminário Regional  

Tema: Impactos da Reforma Tributária para os Estados e os Municípios e as consequências para a Indústria e o Comércio. 

HILDO ROCHA, Deputado Federal e Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

ZÉ NETO, Deputado Federal e Coordenador do Seminário; 

AFONSO FLORENCE, Deputado Federal e membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

MANOEL VITÓRIO, Secretário de Fazenda do Estado da Bahia; 

ELIANA BOAVENTURA, Secretária Adjunta de Desenvolvimento Econômico do Estado da Bahia; 

GUILHERME MELLO, Professor de Economia da Unicamp; 

BERNARD APPY, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal (CCiF); 

JOÃO BATISTA, Vice-Presidente da Federação das Indústrias da Bahia (FIEB); 

CEDRO COSTA E SILVA, Presidente da CUT/BA; 

JOSÉ CARLOS MORAES LIMA, Vice-Presidente da Federação do Comércio da Bahia (FECOMÉRCIO-BA); 

ALDO SENNA, Vice-Presidente da Associação dos Distribuidores e Atacadistas da Bahia (ASDAB); e 

ROBINSON ALMEIDA, Deputado Estadual. 

(Em atendimento ao Requerimento 6/19, do Deputado Zé Neto) 

LOCAL: Teatro SESC, em Feira de Santana/BA (Teatro Sesc Feira Centro / Praça Carlos Bahia, s/n, Centro)  

HORÁRIO: 10h 

 

16/09/2019 – 14:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

I - Seminário Regional 

Tema: Impactos da Reforma Tributária para os Estados e os Municípios 

Mesa de Abertura 

Deputado Federal Rodrigo Maia, Presidente da Câmara dos Deputados; 

Deputado Federal Hildo Rocha, Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal Aguinaldo Ribeiro, Relator da Comissão Especial - Reforma Tributária; 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

Deputado Federal Elias Vaz, Coordenador do Seminário; 

Deputado Federal Glaustin Fokus, Coordenador do Seminário; 

Senador Luiz do Carmo; 

Senador Vanderlan Cardoso; 

Deputado Estadual Lissauer Vieira, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Goiás; 

Vereador Romário Barbosa Policarpo, Presidente da Câmara Municipal de Goiânia; 

Marcelo Baiocchi Carneiro, Presidente da Federação do Comércio do Estado de Goiás (Fecomércio-GO); 

Ex-Deputado Federal Sandro Mabel, Presidente da Federação das Indústrias do Estado de Goiás (Fieg); e 

Deputado Federal José Mário Schreiner, Presidente da Federação da Agricultura e Pecuária de Goiás. 

Palestrantes 

Deputado Federal Hildo Rocha, Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal Aguinaldo Ribeiro, Relator da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Ex-Deputado Federal Sandro Mabel, Presidente da Federação das Indústrias do Estado de Goiás (Fieg); 

Cristiane Alkmin Junqueira Schimidt, Secretária de Economia do Estado de Goiás; 

Alessandro Melo da Silva, Secretário Municipal de Finanças de Goiânia; e 

Marcos Assunção, Sindifisco Nacional. 

(Em atendimento ao Requerimento 32/2019, do Dep. Elias Vaz) 

Resultado: 

I - Seminário Regional 

Tema: Impactos da Reforma Tributária para os Estados e os Municípios 

Mesa de Abertura  

Deputado Federal Hildo Rocha, Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal Elias Vaz, Coordenador do Seminário; 

Deputado Federal Glaustin Fokus, Coordenador do Seminário;  

Deputada Federal Flávia Morais; 

Senador Luiz do Carmo; 

Deputado Estadual Lissauer Vieira, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Goiás; 

Vereador Romário Barbosa Policarpo, Presidente da Câmara Municipal de Goiânia; 

Marcelo Baiocchi Carneiro, Presidente da Federação do Comércio do Estado de Goiás (Fecomércio-GO); 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

Ex-Deputado Federal Sandro Mabel, Presidente da Federação das Indústrias do Estado de Goiás (Fieg); e 

Deputado Federal José Mário Schreiner, Presidente da Federação da Agricultura e Pecuária de Goiás. 

Palestrantes 

Aurelio Guimarães Cruvinel e Palos, Consultor Legislativo da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Ex-Deputado Federal Sandro Mabel, Presidente da Federação das Indústrias do Estado de Goiás (Fieg);  

Elder Souto Silva Pinto, Receita Estadual; 

Alessandro Melo da Silva, Secretário Municipal de Finanças de Goiânia; e 

Marcos Assunção, Sindifisco Nacional. 

(Em atendimento ao Requerimento 32/2019, do Dep. Elias Vaz) 

LOCAL: SESC Cidadania - Rua C-197, Esq. Av. C-198 e Rua C-224 - Jardim América, Goiânia (GO)  

HORÁRIO: 14h 

 

17/09/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

Tema: Repercussões Setoriais da Reforma Tributária  

FLAVIO PINHEIRO DE CASTELO BRANCO, Gerente Executivo de Políticas Econômicas da Confederação Nacional da Indústria - CNI 

- (Reqs. 5/19, 14/19 e 18/19) (confirmado); 

DALTON CESAR CORDEIRO DE MIRANDA, Assessor Jurídico da Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil - CNA - (Req. 

14/19) (confirmado); 

BRUNO MURAT PILLAR, Advogado da Divisão Jurídica da Confederação Nacional do Comércio de Bens, Serviços e Turismo - CNC 

- (Req. 14/19) (confirmado); 

SERGIO PAULO GALLINDO, Presidente Executivo da Associação Brasileira das Empresas de Tecnologia da Informação e 

Comunicação - BRASSCOM (Req. 60/19) (confirmado); e 

JOSÉ VELLOSO DIAS CARDOSO, Presidente Executivo da Associação Brasileira da Indústria de Máquinas e Equipamentos - 

ABIMAQ - (Req. 59/19) (confirmado). 

(Em atendimento ao Requerimento 5/19, do Dep. Darci de Matos; Requerimento 14/19, do Dep. Alcides Rodrigues; 

Requerimento 18/19, do Dep. Léo Moraes; Requerimento 59/19, do Dep. Vitor Lippi; e Requerimento 60/19, do Dep. Vitor Lippi) 

II - Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h do dia anterior ao da reunião) 

Resultado: 

I - Audiência Pública 
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PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

Tema: Repercussões Setoriais da Reforma Tributária 

Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

FLAVIO PINHEIRO DE CASTELO BRANCO, Gerente Executivo de Políticas Econômicas da Confederação Nacional da Indústria - CNI 

- (Reqs. 5/19, 14/19 e 18/19) (confirmado); 

DALTON CESAR CORDEIRO DE MIRANDA, Assessor Jurídico da Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil - CNA - (Req. 

14/19) (confirmado); 

BRUNO MURAT PILLAR, Advogado da Divisão Jurídica da Confederação Nacional do Comércio de Bens, Serviços e Turismo - CNC 

- (Req. 14/19) (confirmado); 

SERGIO PAULO GALLINDO, Presidente Executivo da Associação Brasileira das Empresas de Tecnologia da Informação e 

Comunicação - BRASSCOM (Req. 60/19) (confirmado); e 

JOSÉ VELLOSO DIAS CARDOSO, Presidente Executivo da Associação Brasileira da Indústria de Máquinas e Equipamentos - 

ABIMAQ - (Req. 59/19) (confirmado). 

(Em atendimento ao Requerimento 5/19, do Dep. Darci de Matos; Requerimento 14/19, do Dep. Alcides Rodrigues; 

Requerimento 18/19, do Dep. Léo Moraes; Requerimento 59/19, do Dep. Vitor Lippi; e Requerimento 60/19, do Dep. Vitor Lippi) 

II - Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h do dia anterior ao da reunião) 

LOCAL: Anexo II, Plenário 02  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 77/2019 - do Sr. Laercio Oliveira - (PEC 45/2019) - que "requer a inclusão do Prof. Doutor Edison Carlos 

Fernandes no rol de convidados para audiência pública a ser realizada por esta Comissão Especial"  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 78/2019 - do Sr. Newton Cardoso Jr - (PEC 45/2019) - que "requer a inclusão de participantes no 

Seminário no Estado de Minas Gerais, destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da 

Reforma Tributária, objeto do Requerimento nº 26/2019, do Sr. Reginaldo Lopes (PT/MG), aprovado em 20/08/2019".  

NÃO DELIBERADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 79/2019 - do Sr. Domingos Sávio - (PEC 45/2019) - que "solicita realização de Audiência Pública para 

discutir a PEC n? 45 de 2019 no âmbito do Setor Agropecuário".  

NÃO DELIBERADO. 

 

18/09/2019 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

Tema: Repercussões Setoriais da Reforma Tributária  
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PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

REGINALDO RIBEIRO, Representante da Comissão Executiva Tributária da Federação Brasileira de Bancos - Febraban - (Req. 

14/19) (confirmado); 

JOSÉ CARLOS RODRIGUES MARTINS, Presidente da Câmara Brasileira da Indústria da Construção - CBIC - (Req. 14/19) 

(confirmado); 

REYNALDO LIMA JÚNIOR, Presidente do Sindicato das Empresas de Serviços Contábeis no Estado de São Paulo - Sescon-SP (Req. 

63/19) (confirmado) 

MAURICIO ANTONIO UNGARI DA COSTA, Vice-Presidente da Associação Brasileira dos Supermercados - Abras - (Req. 54/19) 

(confirmado); e 

AMANDA OLIVEIRA, Advogada tributarista da Organização das Cooperativas Brasileiras - OCB - (Req. 14/19) (confirmada). 

(Em atendimento ao Requerimento 14/19, do Dep. Alcides Rodrigues, ao Requerimento 54/19, do Dep. João Roma, e ao 

Requerimento 63/19, do Dep. Da Vitória) 

Resultado: 

Audiência Pública realizada com a participação dos convidados: 

REGINALDO RIBEIRO, Representante da Comissão Executiva Tributária da Federação Brasileira de Bancos - Febraban; 

JOSÉ CARLOS RODRIGUES MARTINS, Presidente da Câmara Brasileira da Indústria da Construção - CBIC; 

REYNALDO LIMA JÚNIOR, Presidente do Sindicato das Empresas de Serviços Contábeis no Estado de São Paulo - Sescon-SP; 

MAURICIO ANTONIO UNGARI DA COSTA, Vice-Presidente da Associação Brasileira dos Supermercados - Abras e; 

AMANDA OLIVEIRA, Advogada tributarista da Organização das Cooperativas Brasileiras - OCB. 

 

19/09/2019 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Painel 1 - Linhas Gerais da PEC 45/19 

Horário: 09:00 às 12:00 (3 horas de duração) 

Local: Sala Nobre  

Dep. Rodrigo Maia (Presidente da Câmara dos Deputados) (10') 

Dep. Aguinaldo Ribeiro (Relator da PEC 45/19) (10') 

Dep. Baleia Rossi (Autor da PEC 45/19) (10') 

Dep. Alexis Fonteyne (Proponente do Seminário em SP) (10') 

Dep. Vitor Lippi (Proponente do Seminário em SP) (10') 

Dep. Luiz Philippe de Orleans e Bragança (Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária) (10') 

Gustavo de Magalhães Gaudie Ley (Secretaria de Fazenda e Planejamento do Estado de São Paulo) (10') 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

Dr. Bernard Appy (Mentor da PEC 45/19) (40') 

Perguntas & Resposta  (30') 

Painel 2 - Impactos da PEC 45/19 para Serviços e Comércio: 

Horário: 13:30 ás 15:30 (2 horas de duração) / Local: Sala Nobre 

13:30 às 13:45 (10') Dep. Vitor Lippi  

13:45 às 14:00 (15') Durval Portela - (PwC)  

14:00 às 14:20 (20') Prof. Lina Santin (CCiF) 

14:20 às 14:40 (20') Prof. Eurico de Santi (CCiF)  

14:40 às 15:00 (20') Prof. Tacio Lacerda Gama (PUC-SP) 

15:00 às 15:15 (20') Paulo Sergio Galindo, Presidente, BRASSCOM 

15:15 às 15:30 (15') Perguntas & Respostas 

Painel 3 - Impactos da PEC 45/19 para Construção Civil 

Horário: 13:30 ás 15:30 (2 horas de duração) / Local: Sala 2 

13:30 às 13:45 (15') Dep. Alexis Fonteyne 

13:45 às 14:00 (15') Ricardo Lacaz Martins, CBIC 

14:00 às 14:15 (15') Rodrigo Dias, Secovi 

14:15 às 14:30 (15') Dr. Eduardo Fleury, FCR Law.  

14:30 às 14:45 (15') Venilton Tadini, ABDIB  

14:45 às 15:00 (15') Rafael Luiz Ceconello, Votorantim  

15:00 às 15:30 (30') Perguntas & Respostas 

Painel 4 : Impactos da PEC 45/19 para Indústria  

Horário: 15:30 às 17:15 / Local: Sala Nobre 

15:30 às 15:45 (15') Dep. Alexis Fonteyne   

15:45 às 16:00 (15') Dr. Eduardo Fleury, FCR Law. 

16:00 às 16:15 (15') João Alfredo Saraiva Delgado, ABIMAQ 

16:15 às 16:30 (15') Dep. Vitor Lippi  

16:30 às 16:45 (15')  André Marques Rebelo, FIESP  

16:45 às 17:00 (15') Mário Sérgio Telles, CNI 

17:00 às 17:15 Perguntas & Respostas 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

Painel 5 - Impactos da PEC 45/19 para os Municípios  

Horário: 15:30 às 17:15 / Local: Sala 2 

15:30 às 15:45 (15') Dep. Vitor Lippi 

15:45 às 16:00 (15') Gustavo de Magalhães Laudie Ley, Secretaria de Fazenda e Planejamento do Estado de São Paulo 

16:00 às 16:15 (15') Prof. Eurico de Santi (CCiF) 

16:15 às 16:30 (15' Philippe Duchateau, Frente Nacional dos Prefeitos - FNP 

16:30 às 16:45 (15') Hélio Freire, SINDAF  

16:45 às 17:00 (15') ) Rafael Aguirrezabal, ANAFISCO 

17:00 às 17:15 (15') Perguntas & Respostas 

(Em atendimento ao Requerimento 9/19, do Dep. Eduardo Braide [aditado pelo Dep. Vitor Lippi], e ao Requerimento 48/19, do 

Dep. Alexis Fonteyne) 

Resultado: 

TEMA: "Reforma Tributária - PEC 45/2019"  

Painel 1 - Linhas Gerais da PEC 45/19  

Horário: 09:00 às 12:00 (3 horas de duração) 

Local: Sala Nobre  

Dep. Rodrigo Maia (Presidente da Câmara dos Deputados) (10') 

Dep. Aguinaldo Ribeiro (Relator da PEC 45/19) (10') 

Dep. Baleia Rossi (Autor da PEC 45/19) (10') 

Dep. Alexis Fonteyne (Proponente do Seminário em SP) (10') 

Dep. Vitor Lippi (Proponente do Seminário em SP) (10') 

Gustavo de Magalhães Gaudie Ley (Secretaria de Fazenda e Planejamento do Estado de São Paulo) (10') 

Dr. Bernard Appy (Mentor da PEC 45/19) (40') 

Perguntas & Resposta (30') 

Painel 2 - Impactos da PEC 45/19 para Serviços e Comércio  

Horário: 13:30 às 15:30 (2 horas de duração) / Local: Sala Nobre 

13:30 às 13:45 (10') Dep. Vitor Lippi  

13:45 às 14:00 (15') Durval Portela - (PwC)  

14:00 às 14:20 (20') Prof. Lina Santin (CCiF) 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

14:20 às 14:40 (20') Prof. Eurico de Santi (CCiF)  

14:40 às 15:00 (20') Prof. Tacio Lacerda Gama (PUC-SP) 

15:00 às 15:15 (20') Paulo Sergio Galindo, Presidente, BRASSCOM 

15:15 às 15:30 (15') Perguntas & Respostas 

Painel 3 - Impactos da PEC 45/19 para Construção Civil  

Horário: 13:30 às 15:30 (2 horas de duração) / Local: Sala 2 

13:30 às 13:45 (15') Dep. Alexis Fonteyne 

13:45 às 14:00 (15') Ricardo Lacaz Martins, CBIC 

14:00 às 14:15 (15') Rodrigo Dias, Secovi 

14:15 às 14:30 (15') Dr. Eduardo Fleury, FCR Law.  

14:30 às 14:45 (15') Venilton Tadini, ABDIB  

14:45 às 15:00 (15') Rafael Luiz Ceconello, Votorantim  

15:00 às 15:30 (30') Perguntas & Respostas 

Painel 4 : Impactos da PEC 45/19 para Indústria  

Horário: 15:30 às 17:15 / Local: Sala Nobre 

15:30 às 15:45 (15') Dep. Alexis Fonteyne  

15:45 às 16:00 (15') Dr. Eduardo Fleury, FCR Law. 

16:00 às 16:15 (15') João Alfredo Saraiva Delgado, ABIMAQ 

16:15 às 16:30 (15') Dep. Vitor Lippi  

16:30 às 16:45 (15') André Marques Rebelo, FIESP  

16:45 às 17:00 (15') Mário Sérgio Telles, CNI 

17:00 às 17:15 Perguntas & Respostas 

Painel 5 - Impactos da PEC 45/19 para os Municípios  

Horário: 15:30 às 17:15 / Local: Sala 2 

15:30 às 15:45 (15') Dep. Vitor Lippi 

16:00 às 16:15 (15') Prof. Eurico de Santi (CCiF) 

16:15 às 16:30 (15' Philippe Duchateau, Frente Nacional dos Prefeitos - FNP 

16:30 às 16:45 (15') Hélio Freire, SINDAF  

16:45 às 17:00 (15') ) Rafael Aguirrezabal, ANAFISCO 
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17:00 às 17:15 (15') Perguntas & Respostas 

(Em atendimento ao Requerimento 9/19, do Dep. Eduardo Braide [aditado pelo Dep. Vitor Lippi], e ao Requerimento 48/19, do 

Dep. Alexis Fonteyne) 

LOCAL: Câmara Americana de Comércio, Espaço Citron, Avenida Cecília Lotteberg, 12, São Paulo-SP  

HORÁRIO: 09h 

 

20/09/2019 – 08:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

I - Seminário Regional 

Tema: Reforma Tributária - PEC 45/2019 

MESA DE ABERTURA 

HILDO ROCHA, Deputado Federal e Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19); 

AGUINALDO RIBEIRO, Deputado Federal e Relator da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19); 

EDUARDO BRAIDE, Deputado Federal e Coordenador do Seminário;  

EDILSON BALDEZ DAS NEVES, Presidente da Federação das Indústrias do Estado do Maranhão - FIEMA; 

FELIPE MUSSALÉM, Presidente da Associação Comercial do Maranhão; 

MAURÍCIO ARAGÃO FEIJÓ, 3º Vice-Presidente da Fecomércio; e 

FÁBIO HENRIQUE REIS RIBEIRO, Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas de São Luís. 

PALESTRANTE 

NELSON MACHADO, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal e Ministro de Estado da Previdência Social (2005 - 2007)  

(Em atendimento ao Req. 9/2019, do Deputado Eduardo Braide.) 

Resultado: 

I - Seminário Regional realizado 

Tema: Reforma Tributária - PEC 45/2019 

MESA DE ABERTURA 

HILDO ROCHA, Deputado Federal e Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19); 

AGUINALDO RIBEIRO, Deputado Federal e Relator da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19); 

EDUARDO BRAIDE, Deputado Federal e Coordenador do Seminário;  

EDILSON BALDEZ DAS NEVES, Presidente da Federação das Indústrias do Estado do Maranhão - FIEMA; 
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FELIPE MUSSALÉM, Presidente da Associação Comercial do Maranhão; 

MAURÍCIO ARAGÃO FEIJÓ, 3º Vice-Presidente da Fecomércio; e 

FÁBIO HENRIQUE REIS RIBEIRO, Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas de São Luís. 

PALESTRANTE 

NELSON MACHADO, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal e Ministro de Estado da Previdência Social (2005 - 2007)  

(Em atendimento ao Req. 9/2019, do Deputado Eduardo Braide.) 

LOCAL: Auditório da FIEMA, situado na Avenida Jerônimo de Albuquerque, s/n, Cohama, São Luís-MA  

HORÁRIO: 08h 

 

24/09/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

Tema: Operacionalização do IBS e o Processo Administrativo Fiscal  

HALLEY HENARES NETO, Presidente da Associação Brasileira de Advocacia Tributária (Req. 5/19) (confirmado); 

JOSÉ LEVI MELLO DO AMARAL JÚNIOR, Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional (Req. 15/19 (confirmado); 

KLEBER CABRAL, Presidente do Sindicato Nacional dos Auditores-Fiscais da Receita Federal do Brasil  (Reqs. 23/19 e 58/19) 

(confirmado); 

FRANCELINO DA CHAGAS VALENÇA JUNIOR, Diretor de Formação Sindical e Relações Intersindicais da Fenafisco (Reqs. 1/19, 

12/19, 23/19 e 36/19) (confirmado); e 

VANESSA RAHAL CANADO, Diretora do Centro de Cidadania Fiscal (Req. 16/19) (confirmada). 

(Em atendimento ao Requerimento 1/19, do Dep. Marlon Santos; Requerimento 5/19, do Dep. Darci de Matos, aditado pelo 

Dep. Enrico Misasi; Requerimento 12/19, do Dep. Paulo Teixeira; Requerimento 15/19, do Dep. Alcides Rodrigues; 

Requerimento 16/19, do Dep. Aguinaldo Ribeiro; Requerimento 23/19, do Dep. Pastor Gildenemyr; Requerimento 36/19, dos 

Deps. Fernanda Melchionna e Marcelo Freixo; e Requerimento 58/19, do Dep. Reginaldo Lopes) 

II - Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h do dia anterior ao da reunião) 

Resultado: 

I - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados 

Tema: Operacionalização do IBS e o Processo Administrativo Fiscal  

Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

HALLEY HENARES NETO, Presidente da Associação Brasileira de Advocacia Tributária (Req. 5/19) (confirmado); 

JOSÉ LEVI MELLO DO AMARAL JÚNIOR, Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional (Req. 15/19 (confirmado); 
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KLEBER CABRAL, Presidente do Sindicato Nacional dos Auditores-Fiscais da Receita Federal do Brasil (Reqs. 23/19 e 58/19) 

(confirmado); e 

FRANCELINO DA CHAGAS VALENÇA JUNIOR, Diretor de Formação Sindical e Relações Intersindicais da Fenafisco (Reqs. 1/19, 

12/19, 23/19 e 36/19) (confirmado). 

(Em atendimento ao Requerimento 1/19, do Dep. Marlon Santos; Requerimento 5/19, do Dep. Darci de Matos, aditado pelo 

Dep. Enrico Misasi; Requerimento 12/19, do Dep. Paulo Teixeira; Requerimento 15/19, do Dep. Alcides Rodrigues; 

Requerimento 23/19, do Dep. Pastor Gildenemyr; Requerimento 36/19, dos Deps. Fernanda Melchionna e Marcelo Freixo; e 

Requerimento 58/19, do Dep. Reginaldo Lopes) 

II - Deliberação de requerimentos  

1 - REQUERIMENTO Nº 77/2019 - do Sr. Laercio Oliveira - (PEC 45/2019) - que "requer a inclusão do Prof. Doutor Edison Carlos 

Fernandes no rol de convidados para audiência pública a ser realizada por esta Comissão Especial"  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 78/2019 - do Sr. Newton Cardoso Jr - (PEC 45/2019) - que "requer a inclusão de participantes no 

Seminário no Estado de Minas Gerais, destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da 

Reforma Tributária, objeto do Requerimento nº 26/2019, do Sr. Reginaldo Lopes (PT/MG), aprovado em 20/08/2019".  

NÃO DELIBERADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 79/2019 - do Sr. Domingos Sávio - (PEC 45/2019) - que "solicita realização de Audiência Pública para 

discutir a PEC n? 45 de 2019 no âmbito do Setor Agropecuário".  

NÃO DELIBERADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 81/2019 - dos Srs. Marcelo Freixo e Fernanda Melchionna - (PEC 45/2019) - que "requer a convocação do 

Ministro de Estado da Economia, Sr. Paulo Roberto Nunes Guedes, para falar sobre as tratativas para a criação de novo imposto 

sobre movimentações financeiras no âmbito do Ministério da Economia e sobre as razões da exoneração do Sr. Marcos Cintra, 

Ex-Secretário da Receita Federal".  

NÃO DELIBERADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 82/2019 - dos Srs. Marcelo Freixo e Fernanda Melchionna - (PEC 45/2019) - que "requer que seja 

convidado o Sr. Marcos Cintra, Ex-Secretário da Receita Federal, para prestar esclarecimentos sobre as tratativas para a criação 

de novo imposto sobre movimentações financeiras no âmbito do Ministério da Economia durante sua gestão e sobre as razões 

de sua exoneração".  

NÃO DELIBERADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 83/2019 - do Sr. Alexis Fonteyne - (PEC 45/2019) - que "requer seja realizado convite para participação 

na Audiência Pública a ser designada para debater a matéria objeto da PEC nº 45-A/2019, que "altera o Sistema Tributário 

Nacional e dá outras providências"".  

NÃO DELIBERADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 84/2019 - do Sr. Newton Cardoso Jr - (PEC 45/2019) - que "requer a inclusão de participantes no 

Seminário no Estado de Minas Gerais, destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da 

Reforma Tributária".  

NÃO DELIBERADO.  
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8 - REQUERIMENTO Nº 85/2019 - do Sr. Newton Cardoso Jr - (PEC 45/2019) - que "requer que o Seminário no Estado de Minas 

Gerais, destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da Reforma Tributária, seja 

realizado na Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais - ALMG, no dia 30/09/2019, às 10h".  

NÃO DELIBERADO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 86/2019 - do Sr. Aguinaldo Ribeiro - (PEC 45/2019) - que "requer realização de audiência pública para 

discutir e analisar a PEC 45 de 2019, que altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras providências".  

NÃO DELIBERADO. 

 

01/10/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

Tema: Política Socioeconômica do IBS: eficiência da desoneração para a população de baixa renda e integração com o Simples 

Nacional 

Deputado Federal LUCIANO BIVAR, Segundo Vice-Presidente da Câmara dos Deputados (Reqs. 16/19 e 65/19) (confirmado); 

EURICO MARCOS DINIZ DE SANTI, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal (Reqs. 16/19 e 62/19) (confirmado);  

PAULO KLIASS, Especialista em Políticas Públicas e Gestão Governamental (Reqs. 10/19 e 41/19) (confirmado); e 

FLAVIO ROCHA, Presidente do Conselho de Administração do Grupo Guararapes (Req. 65/19) (confirmado). 

(Em atendimento ao Requerimento 10/19, do Dep. Paulo Teixeira; Requerimento 16/19, do Dep. Aguinaldo Ribeiro; 

Requerimento 41/19, dos Deps. Marcelo Freixo e Fernanda Melchionna; Requerimento 62/19, do Dep. Cezinha de Madureira; e 

Requerimento 65/19, do Dep. Luiz Philippe de Orleans e Bragança) 

II - Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 02  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública 

Tema: Política Socioeconômica do IBS: eficiência da desoneração para a população de baixa renda e integração com o Simples 

Nacional 

Deputado Federal LUCIANO BIVAR, Segundo Vice-Presidente da Câmara dos Deputados (Reqs. 16/19 e 65/19) (confirmado); 

EURICO MARCOS DINIZ DE SANTI, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal (Reqs. 16/19 e 62/19) (confirmado);  

PAULO KLIASS, Especialista em Políticas Públicas e Gestão Governamental (Reqs. 10/19 e 41/19) (confirmado); e 

FLAVIO ROCHA, Presidente do Conselho de Administração do Grupo Guararapes (Req. 65/19) (confirmado). 

(Em atendimento ao Requerimento 10/19, do Dep. Paulo Teixeira; Requerimento 16/19, do Dep. Aguinaldo Ribeiro; 
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Requerimento 41/19, dos Deps. Marcelo Freixo e Fernanda Melchionna; Requerimento 62/19, do Dep. Cezinha de Madureira; e 

Requerimento 65/19, do Dep. Luiz Philippe de Orleans e Bragança) 

II - Deliberação de requerimentos 

1 - REQUERIMENTO Nº 77/2019 - do Sr. Laercio Oliveira - (PEC 45/2019) - que "requer a inclusão do Prof. Doutor Edison Carlos 

Fernandes no rol de convidados para audiência pública a ser realizada por esta Comissão Especial"  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 78/2019 - do Sr. Newton Cardoso Jr - (PEC 45/2019) - que "requer a inclusão de participantes no 

Seminário no Estado de Minas Gerais, destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da 

Reforma Tributária, objeto do Requerimento nº 26/2019, do Sr. Reginaldo Lopes (PT/MG), aprovado em 20/08/2019".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 79/2019 - do Sr. Domingos Sávio - (PEC 45/2019) - que "solicita realização de Audiência Pública para 

discutir a PEC n? 45 de 2019 no âmbito do Setor Agropecuário".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 81/2019 - dos Srs. Marcelo Freixo e Fernanda Melchionna - (PEC 45/2019) - que "requer a convocação do 

Ministro de Estado da Economia, Sr. Paulo Roberto Nunes Guedes, para falar sobre as tratativas para a criação de novo imposto 

sobre movimentações financeiras no âmbito do Ministério da Economia e sobre as razões da exoneração do Sr. Marcos Cintra, 

Ex-Secretário da Receita Federal".  

APROVADO, COM ALTERAÇÃO DE CONVOCAÇÃO PARA CONVITE.  

5 - REQUERIMENTO Nº 82/2019 - dos Srs. Marcelo Freixo e Fernanda Melchionna - (PEC 45/2019) - que "requer que seja 

convidado o Sr. Marcos Cintra, Ex-Secretário da Receita Federal, para prestar esclarecimentos sobre as tratativas para a criação 

de novo imposto sobre movimentações financeiras no âmbito do Ministério da Economia durante sua gestão e sobre as razões 

de sua exoneração".  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 83/2019 - do Sr. Alexis Fonteyne - (PEC 45/2019) - que "requer seja realizado convite para participação 

na Audiência Pública a ser designada para debater a matéria objeto da PEC nº 45-A/2019, que "altera o Sistema Tributário 

Nacional e dá outras providências"".  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 84/2019 - do Sr. Newton Cardoso Jr - (PEC 45/2019) - que "requer a inclusão de participantes no 

Seminário no Estado de Minas Gerais, destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da 

Reforma Tributária".  

APROVADO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 85/2019 - do Sr. Newton Cardoso Jr - (PEC 45/2019) - que "requer que o Seminário no Estado de Minas 

Gerais, destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da Reforma Tributária, seja 

realizado na Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais - ALMG, no dia 30/09/2019, às 10h".  

PREJUDICADO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 86/2019 - do Sr. Aguinaldo Ribeiro - (PEC 45/2019) - que "requer realização de audiência pública para 
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discutir e analisar a PEC 45 de 2019, que altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras providências".  

APROVADO.  

10 - REQUERIMENTO Nº 87/2019 - do Sr. Enio Verri - (PEC 45/2019) - que "requer a realização do Seminário Regional para 

debater os impactos da Reforma Tributaria para os Estados e Municípios e as consequências pra a indústria e comércio".  

APROVADO.  

11 - REQUERIMENTO Nº 88/2019 - do Sr. Newton Cardoso Jr - (PEC 45/2019) - que "requer que o Seminário no Estado de Minas 

Gerais, destinado a discutir a Proposta de Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da Reforma Tributária, seja 

realizado na Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, em 04/11/2019".  

APROVADO.  

12 - REQUERIMENTO Nº 89/2019 - do Sr. Luiz Nishimori - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de Seminário em Curitiba na 

sede da FIEP (Federação das indústrias do Estado do Paraná), no Estado da Paraná, com a finalidade de discutir a Proposta de 

Emenda Constitucional n. 45-A, de 2019, que trata da Reforma Tributária".  

APROVADO. 

 

04/10/2019 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

I - SEMINÁRIO REGIONAL 

Tema: Reforma Tributária - PEC 45/19 

MESA 

HILDO ROCHA, Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

AGUINALDO RIBEIRO, Relator da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

DA VITÓRIA, Coordenador do seminário e membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

RENATO CASAGRANDE, Governador do Estado do Espírito Santo; 

ERICK MUSSO, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Espírito Santo; 

LUCIANO REZENDE, Prefeito de Vitória/ES; 

EDER PONTES DA SILVA, Procurador-Geral de Justiça do Estado do Espírito Santo; 

SÉRGIO ABOUDIB FERREIRA PINTO, Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo;  

JOSÉ CARLOS RIZK FILHO, Presidente da Ordem dos Advogados do Estado do Espírito Santo; e 

BERNARD APPY, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal. 

PALESTRANTE 

BERNARD APPY, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal 
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(Em atendimento ao Requerimento 9/19, do Dep. Eduardo Braide, aditado pelo Dep. Da Vitória) 

Resultado: 

I - SEMINÁRIO REGIONAL 

Tema: Reforma Tributária - PEC 45/19 

MESA 

HILDO ROCHA, Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

AGUINALDO RIBEIRO, Relator da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

DA VITÓRIA, Coordenador do seminário e membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

RENATO CASAGRANDE, Governador do Estado do Espírito Santo; 

LUCIANO REZENDE, Prefeito de Vitória/ES; 

EDER PONTES DA SILVA, Procurador-Geral de Justiça do Estado do Espírito Santo; 

SÉRGIO ABOUDIB FERREIRA PINTO, Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo;  

JOSÉ CARLOS RIZK FILHO, Presidente da Ordem dos Advogados do Estado do Espírito Santo; e 

BERNARD APPY, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal. 

PALESTRANTE 

BERNARD APPY, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal 

(Em atendimento ao Requerimento 9/19, do Dep. Eduardo Braide, aditado pelo Dep. Da Vitória) 

LOCAL: Assembleia Legislativa do Espírito Santo, Av. Américo Buaiz, 205, Enseada do Suá, Vitória/ES  

HORÁRIO: 09h 

 

05/10/2019 – 10:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Mesa 

Tema: Reforma Tributária (PEC 45/2019) 

Deputado Federal Darci de Matos, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19) e Coordenador do Seminário; 

Vereador Claudio Aragão, Presidente da Câmara de Vereadores de Joinville/SC; 

José Manoel Ramos, Presidente da  Câmara de Dirigentes Lojistas; 

João Joaquim Martinelli, Presidente da Associação Empresarial de Joinville/SC; 

Fernando Bade, Presidente da Associação de Joinville e Região de Pequenas, Micro e Médias Empresas; e 
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Rudi Soares, Presidente da Associação dos Comerciantes de Material de Construção. 

Palestrantes 

Miguel Abuhab, Engenheiro e CEO da Datasul e NeoGrid; 

Luiz Carlos Jorge Hauly, Economista e ex-Deputado Federal ; e 

Bernard Appy, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal. 

Resultado: 

Mesa 

Tema: Reforma Tributária (PEC 45/2019) 

Deputado Federal Darci de Matos, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19) e Coordenador do Seminário; 

Vereador Claudio Aragão, Presidente da Câmara de Vereadores de Joinville/SC; 

José Manoel Ramos, Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas; 

João Joaquim Martinelli, Presidente da Associação Empresarial de Joinville/SC; 

Fernando Bade, Presidente da Associação de Joinville e Região de Pequenas, Micro e Médias Empresas; e 

Rudi Soares, Presidente da Associação dos Comerciantes de Material de Construção. 

Palestrantes 

Miguel Abuhab, Engenheiro e CEO da Datasul e NeoGrid; 

Luiz Carlos Jorge Hauly, Economista e ex-Deputado Federal ; e 

Bernard Appy, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal. 

LOCAL: Câmara de Vereadores de Joinville/SC, Av. Hermann August Lepper, 1100, Saguaçu, Joinville/SC  

HORÁRIO: 10h 

 

07/10/2019 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

I - SEMINÁRIO REGIONAL 

Tema: PEC 45/2019 - Reforma Tributária e seus impactos nos setores público e produtivo 

MESA 

Deputado Federal RODRIGO MAIA, Presidente da Câmara dos Deputados; 

Deputado Federal HILDO ROCHA, Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19); 

Deputado Federal AGUINALDO RIBEIRO, Relator da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19); 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

Deputado Federal MARCELO CALERO, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19) e Coordenador do 

Seminário;  

Deputado Federal PAULO GANIME, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19) e Coordenador do 

Seminário; e 

Deputado Federal PEDRO PAULO, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19). 

REPRESENTANTES SETORIAIS 

LUIZ GUSTAVO BICHARA, Procurador Tributário do Conselho Federal da OAB/RJ; 

JONATHAS GOULART COSTA, Gerente de Estudos Econômicos da Firjan; 

MATIAS LOPES, Gerente Executivo Jurídico-Tributário do Instituto Brasileiro de Petróleo, Gás e Biocombustíveis; e 

RAFAEL CARDOSO, Relações Institucionais e Analista Jurídico do SindRio - Sindicato dos Bares e Restaurantes do Rio. 

PALESTRANTE 

NELSON MACHADO, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal e Ministro de Estado da Previdência Social (2005 - 2007) 

(Em atendimento ao Requerimento nº 34/19, do Deputado Marcelo Calero, e ao Requerimento 45/19, dos Deputados Alexis 

Fonteyne e Paulo Ganime) 

Resultado: 

I - SEMINÁRIO REGIONAL 

Tema: PEC 45/2019 - Reforma Tributária e seus impactos nos setores público e produtivo 

MESA 

Deputado Federal HILDO ROCHA, Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19); 

Deputado Federal MARCELO CALERO, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19) e Coordenador do 

Seminário;  

Deputado Federal PAULO GANIME, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19) e Coordenador do 

Seminário; e 

Deputado Federal PEDRO PAULO, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária (PEC 45/19). 

REPRESENTANTES SETORIAIS  

LUIZ GUSTAVO BICHARA, Procurador Tributário do Conselho Federal da OAB/RJ; 

JONATHAS GOULART COSTA, Gerente de Estudos Econômicos da Firjan; 

MATIAS LOPES, Gerente Executivo Jurídico-Tributário do Instituto Brasileiro de Petróleo, Gás e Biocombustíveis; e 

RAFAEL CARDOSO, Relações Institucionais e Analista Jurídico do SindRio - Sindicato dos Bares e Restaurantes do Rio. 

PALESTRANTE 

NELSON MACHADO, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal e Ministro de Estado da Previdência Social (2005 - 2007) 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

(Em atendimento ao Requerimento nº 34/19, do Deputado Marcelo Calero, e ao Requerimento 45/19, dos Deputados Alexis 

Fonteyne e Paulo Ganime) 

LOCAL: Plenário Barbosa Lima Sobrinho, na Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro  

HORÁRIO: 09h 

 

08/10/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

Tema: Estímulos Regionais e Fluxo Orçamentário 

SERGIO LEITÃO, Advogado, fundador e diretor do Instituto Escolhas (Req. 86/19) (confirmado); 

ALBERTO MACEDO, Assessor Especial da Secretaria de Finanças do Município de São Paulo -  Associação Brasileira das 

Secretarias de Finanças das Capitais (Req. 63/19) (confirmado); e 

FERNANDO FACURY SCAFF, Professor de Direito Econômico, Financeiro e Tributário da Universidade de São Paulo (Req. 66/19) 

(confirmado). 

(Em atendimento ao Requerimento 63/19, do Dep. Da Vitória; Requerimento 66/19, do Dep. Vermelho; e Requerimento 86/19, 

do Dep. Aguinaldo Ribeiro) 

II - Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

 

  

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A PROFERIR PARECER À PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 45-A, DE 2019, DO SRº 

BALEIA ROSSI E OUTROS, QUE "ALTERA O SISTEMA TRIBUTÁRIO NACIONAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"  

56ª Legislatura - 1ª Sessão Legislativa Ordinária  

RESULTADO DA REUNIÃO ORDINÁRIA EM 08/10/2019  

LOCAL: Anexo II, Plenário 02  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada com os seguintes convidados: 

Tema: Estímulos Regionais e Fluxo Orçamentário 

SERGIO LEITÃO, Advogado, fundador e diretor do Instituto Escolhas; 

ALBERTO MACEDO, Assessor Especial da Secretaria de Finanças do Município de São Paulo - Associação Brasileira das Secretarias 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

de Finanças das Capitais; e 

FERNANDO FACURY SCAFF, Professor de Direito Econômico, Financeiro e Tributário da Universidade de São Paulo. 

(Em atendimento ao Requerimento 63/19, do Dep. Da Vitória; Requerimento 66/19, do Dep. Vermelho; e Requerimento 86/19, 

do Dep. Aguinaldo Ribeiro) 

II - Deliberação de requerimentos 

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 91/2019 - do Sr. Luiz Philippe de Orleans e Bragança - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de 

Audiência Pública para debater os princípios básicos para a reforma tributária no Brasil".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 92/2019 - do Sr. Paulo Teixeira - (PEC 45/2019) - que "requer a realização de audiência Pública para 

discutir o tema: Reforma tributária e impactos para a saúde e o meio ambiente".  

APROVADO. 

 

10/10/2019 – 18:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

MESA 

Tema: Reforma Tributária - PEC 45/2019 

SIDNEY LEITE, Deputado Federal e Primeiro Vice-Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

CELSO SABINO, Deputado Federal, Coordenador do Seminário e membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

GENERAL PETERNELLI, Deputado Federal e membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

ROBERTO PESSOA, Deputado Federal e membro da Comissão Especial - Reforma Tributária;  

LUIZ CARLOS, Deputado Federal; 

TABATA AMARAL, Deputada Federal; 

JOSÉ MUCIO MONTEIRO, Presidente do Tribunal de Contas da União; 

DANIEL SANTOS, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Pará; 

HELDER BARBALHO, Governador do Estado do Pará; 

ZENALDO COUTINHO - Prefeito de Belém/PA;  

RICARDO NASSER SEFER, Procurador-Geral do Estado do Pará; 

RENÉ DE OLIVEIRA E SOUSA JÚNIOR, Secretário de Estado da Fazenda do Estado do Pará; 

ANDRÉ TEIXEIRA DIAS, Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Pará; 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

FRANCISCO SÉRGIO BELICH DE SOUZA LEÃO, Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado do Pará; 

MAURO FREITAS, Presidente da Câmara de Vereadores de Belém/PA; 

BRUNO ARAÚJO, Presidente Nacional do PSDB; 

JORGE MARIA PORTUGAL DOS SANTOS, Presidente da Associação Paraense de Supermercados; e 

ALBERTO CAMPOS, Presidente da OAB/PA. 

DEBATEDORES 

FÁBIO FREITAS, Presidente da Comissão de Estudos da Modernidade Tributária - Assembleia Legislativa do Estado do Pará; 

JOSÉ BATISTA CAPELONI JÚNIOR, Secretário Municipal de Finanças de Belém/PA; 

AFONSO OLIVEIRA, Procurador do Estado (Procuradoria Geral do Estado do Pará) e pesquisador em Direito Tributário; 

LUIZ OTÁVIO MARTINS RIBEIRO, Delegado da Receita Federal em Belém/PA; 

ALEX CENTENO, Presidente da Associação dos Advogados Tributaristas do Estado do Pará (AATP); e 

MICHEL VIANA, Advogado do Escritório FFV. 

PALESTRANTE 

NELSON MACHADO, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal e Ministro de Estado da Previdência Social (2005 - 2007) 

(Em atendimento ao Requerimento 27/19, do Dep. Celso Sabino) 

Resultado: 

TEMA: "Reforma Tributária - PEC 45/2019"  

MESA 

Tema: Reforma Tributária - PEC 45/2019 

SIDNEY LEITE, Deputado Federal e Primeiro Vice-Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

CELSO SABINO, Deputado Federal, Coordenador do Seminário e membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

GENERAL PETERNELLI, Deputado Federal e membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; e 

RENÉ DE OLIVEIRA E SOUSA JÚNIOR, Secretário de Estado da Fazenda do Estado do Pará. 

DEBATEDORES 

FÁBIO FREITAS, Presidente da Comissão de Estudos da Modernidade Tributária - Assembleia Legislativa do Estado do Pará; 

ANTÔNIO CARLOS DE FREITAS CATETE - Presidente do Sindicato dos Servidores do Fisco Estadual do Pará; e 

GEORGE ALEX LIMA DE SOUZA - Diretor do SINDIFISCO Nacional. 

PALESTRANTE 

NELSON MACHADO, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal e Ministro de Estado da Previdência Social (2005 - 2007) 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

(Em atendimento ao Requerimento 27/19, do Dep. Celso Sabino) 

LOCAL: Auditório 1 do Hangar Centro de Convenções e Feiras da Amazônia, Belém/PA  

HORÁRIO: 18h 

 

18/10/2019 – 13:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

I - Seminário Regional 

Tema: Reforma Tributária (PEC 45/2019) e sua repercussão no Estado do Amazonas 

MESA 

Deputado Federal SIDNEY LEITE, 1º Vice-Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal AGUINALDO RIBEIRO, Relator da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal MARCELO RAMOS, Coordenador do Seminário e membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Estadual JOSUÉ NETO, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas; 

ALEX DEL GIGLIO, Secretário de Fazenda do Estado do Amazonas; 

Prefeito JÚNIOR LEITE, Presidente da Associação Amazonense de Municípios; 

LEONARDO BARBOSA FROTA, Superintendente da Receita Federal do Brasil na 2ª Região Fiscal; 

RAGÉLIA KANAWATTI, Presidente da Comissão de Direito Tributário da OAB/AM; 

NELSON AZEVEDO DOS SANTOS, Presidente em exercício da Federação das Indústrias do Estado do Amazonas; 

WILSON LUIS BUZATO PÉRICO, Presidente do Centro da Indústria do Estado do Amazonas; e 

ALFREDO ALEXANDRE DE MENEZES JUNIOR, Superintendente da Superintendência da Zona Franca de Manaus. 

PALESTRANTES 

BERNARD APPY, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal; 

SERGIO LEITÃO, Advogado, fundador e Diretor do Instituto Escolhas; 

MARCIO HOLLAND, Professor da Escola de Economia de São Paulo da Fundação Getulio Vargas. 

(Em atendimento ao Requerimento 76/19, do Deputado Marcelo Ramos) 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

24/10/2019 – 15:00 Seminário Ata da reunião 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

Pauta: 

I - SEMINÁRIO REGIONAL 

Tema: Reforma Tributária - PEC 45/19 

MESA  

Deputado Federal SIDNEY LEITE, Primeiro Vice-Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária;  

Deputado Federal LÉO MORAES, Coordenador do Seminário e membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Estadual LAERTE GOMES, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia; 

Coronel MARCOS JOSÉ ROCHA DOS SANTOS, Governador do Estado de Rondônia; 

Desembargador WALTER WALTENBERG SILVA JUNIOR, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Rondônia; 

Deputado Estadual EZEQUIEL NEIVA, Presidente da Comissão de Finanças e Economia da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia; 

ALUILDO OLIVEIRA LEITE, Procurador-Geral do Ministério Público do Estado de Rondônia; 

EDILSON DE SOUSA SILVA, Presidente do Tribunal de Contas de Rondônia; e 

GERMANO SOARES, Federação Brasileira de Sindicatos das Carreiras da Administração Tributária da União, dos Estados e do 

Distrito Federal. 

PALESTRANTES 

LUÍS FERNANDO PEREIRA DA SILVA, Secretário de Finanças do Estado de Rondônia; 

BRENO DE PAULA, Advogado Tributarista, Comissão de Direito Tributário da OAB; e 

ARI CARVALHO SANTOS, Auditor Fiscal e representante do PROFAZ. 

(Em atendimento ao Requerimento 44/2019, do Deputado Léo Moraes) 

Resultado: 

I - SEMINÁRIO REGIONAL 

Tema: Reforma Tributária - PEC 45/19 

MESA  

Deputado Federal SIDNEY LEITE, Primeiro Vice-Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária;  

Deputado Federal LÉO MORAES, Coordenador do Seminário e membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Estadual LAERTE GOMES, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia; 

Coronel MARCOS JOSÉ ROCHA DOS SANTOS, Governador do Estado de Rondônia; 

Desembargador WALTER WALTENBERG SILVA JUNIOR, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Rondônia; 

Deputado Estadual EZEQUIEL NEIVA, Presidente da Comissão de Finanças e Economia da Assembleia Legislativa do Estado de 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

Rondônia; 

ALUILDO OLIVEIRA LEITE, Procurador-Geral do Ministério Público do Estado de Rondônia; 

EDILSON DE SOUSA SILVA, Presidente do Tribunal de Contas de Rondônia; e 

GERMANO SOARES, Federação Brasileira de Sindicatos das Carreiras da Administração Tributária da União, dos Estados e do 

Distrito Federal. 

PALESTRANTES 

LUÍS FERNANDO PEREIRA DA SILVA, Secretário de Finanças do Estado de Rondônia; 

BRENO DE PAULA, Advogado Tributarista, Comissão de Direito Tributário da OAB; e 

ARI CARVALHO SANTOS, Auditor Fiscal e representante do PROFAZ. 

(Em atendimento ao Requerimento 44/2019, do Deputado Léo Moraes) 

LOCAL: Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, Porto Velho/RO  

HORÁRIO: 15h 

 

25/10/2019 – 14:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

I - SEMINÁRIO REGIONAL 

Tema: Reforma Tributária (PEC 45/2019) 

MESA 

Deputado Federal HILDO ROCHA, Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária 

Deputado Federal ROBERTO PESSOA, Coordenador do Seminário e Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária 

Deputado Federal PEDRO AUGUSTO BEZERRA, Coordenador do Seminário e Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária 

Deputado Federal DENIS BEZERRA, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária 

Deputado Federal MAURO BENEVIDES FILHO 

Deputado Federal AJ ALBUQUERQUE 

Deputado Federal DOMINGOS NETO 

Deputado Estadual JOSÉ SARTO, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará 

Deputado Estadual TIN GOMES, Presidente da Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação da Assembleia Legislativa do 

Estado do Ceará 

PLÁCIDO BARROSO RIOS, Procurador-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado do Ceará 

Conselheiro RHOLDEN BOTELHO DE QUEIROZ, Vice-Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Ceará 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

FRANCISCO JOSE RABELO DO AMARAL, Núcleo de Inteligência da Secretaria de Desenvolvimento Econômico do Estado do Ceará, 

representando o Secretário de Estado, Senhor Maia Júnior 

ANTONIO HENRIQUE, Presidente da Câmara de Vereadores de Fortaleza/CE 

DENISE LUCENA CAVALCANTE, Procuradora da Fazenda, representando a Procuradora-Chefe da Procuradoria-Geral da Fazenda 

Nacional no Estado do Ceará, Sra. Rafaela Franco Abreu 

Deputado Federal IDILVAN ALENCAR, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária (não poderá comparecer) 

Deputado Federal ANDRÉ FIGUEIREDO, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária (não poderá comparecer) 

CAMILO SANTANA, Governador do Estado do Ceará (não poderá comparecer) 

ROBERTO CLÁUDIO, Prefeito de Fortaleza (não poderá comparecer) 

DEBATEDORES 

JURANDIR GURGEL GONDIM FILHO, Secretário de Finanças do Município de Fortaleza 

JOSÉ ERINALDO DANTAS FILHO, Presidente da Ordem dos Advogados do Estado do Ceará 

FRANCISCO NILSON ALVES DINIZ, Presidente da Associação dos Municípios do Estado do Ceará - APRECE 

JOSÉ RICARDO MONTENEGRO CAVALCANTE, Presidente da Federação das Indústrias do Estado do Ceará 

FLÁVIO VIRIATO DE SABOYA NETO, Presidente da Federação de Agricultura do Estado do Ceará 

MAURÍCIO CAVALCANTE FILIZOLA, Presidente da Fecomércio-CE 

JURACY SOARES, Diretor Executivo da Associação dos Auditores Fiscais da Receita Estadual e dos Fiscais do Tesouro Estadual do 

Estado do Ceará - AUDITECE 

Representante do Ministério da Economia 

MARCO ANTONIO, Consultor Legislativo da Consultoria Legislativa da Câmara dos Deputados 

FERNANDA PACOBAHYBA, Secretária de Fazenda do Estado do Ceará (não poderá comparecer) 

Representante da Receita Federal (não poderá comparecer) 

CLAUDIO HENRIQUE GOMES DE OLIVEIRA, Titular da Delegacia da Receita Federal no Ceará (não poderá comparecer) 

PALESTRANTE 

BERNARD APPY, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal 

CONVIDADOS 

FRANCISCO FREITAS CORDEIRO, Presidente da Federação das Câmaras de Dirigentes Lojistas do Ceará 

LEONARDO JOSÉ MACEDO, Presidente do Conselho Regional de Administração do Ceará 

IZABEL CHRISTINA DE CARVALHO COLARES MAIA, Presidente do Conselho Regional de Economia do Ceará 

ROBINSON PASSOS DE CASTRO E SILVA, Presidente do Conselho Regional de Contabilidade do Ceará 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

JOCÉLIO AGUIAR PARENTE, Presidente da Associação Cearense de Atacadistas e Distribuidores 

GERARDO VIEIRA ALBUQUERQUE, Presidente da Associação Cearense de Supermercados 

Resultado: 

TEMA: "Reforma Tributária (PEC 45/2019)"  

I - SEMINÁRIO REGIONAL 

Tema: Reforma Tributária (PEC 45/2019) 

MESA 

Deputado Federal HILDO ROCHA, Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária 

Deputado Federal ROBERTO PESSOA, Coordenador do Seminário e Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária 

Deputado Federal PEDRO AUGUSTO BEZERRA, Coordenador do Seminário e Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária 

Deputado Federal MAURO BENEVIDES FILHO 

Conselheiro RHOLDEN BOTELHO DE QUEIROZ, Vice-Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Ceará 

FRANCISCO JOSE RABELO DO AMARAL, Núcleo de Inteligência da Secretaria de Desenvolvimento Econômico do Estado do Ceará, 

representando o Secretário de Estado, Senhor Maia Júnior 

DENISE LUCENA CAVALCANTE, Procuradora da Fazenda, representando a Procuradora-Chefe da Procuradoria-Geral da Fazenda 

Nacional no Estado do Ceará, Sra. Rafaela Franco Abreu 

DEBATEDORES 

JOSÉ RICARDO MONTENEGRO CAVALCANTE, Presidente da Federação das Indústrias do Estado do Ceará 

JOSÉ ALBERTO COSTA BESSA JUNIOR, representando o Presidente da Federação de Agricultura do Estado do Ceará, Sr. Flávio 

Viriato de Saboya Neto 

JURACY SOARES, Diretor Executivo da Associação dos Auditores Fiscais da Receita Estadual e dos Fiscais do Tesouro Estadual do 

Estado do Ceará – AUDITECE 

MARCO ANTONIO, Consultor Legislativo da Consultoria Legislativa da Câmara dos Deputados 

PALESTRANTE 

BERNARD APPY, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal 

LOCAL: Auditório das Comissões Técnicas, na Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, Fortaleza/CE  

HORÁRIO: 14h 

 

04/11/2019 – 14:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

I - SEMINÁRIO REGIONAL 

Tema: Reforma Tributária (PEC 45/2019) 

Deputado Federal HILDO ROCHA, Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal AGUINALDO RIBEIRO, Relator da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal REGINALDO LOPES, Coordenador do Seminário e Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal NEWTON CARDOSO JR, Coordenador do Seminário e Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Estadual AGOSTINHO PATRUS, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais; 

Deputado Estadual CRISTIANO SILVEIRA, Segundo Vice-Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais; 

ROMEU ZEMA NETO, Governador do Estado de Minas Gerais; 

ALEXANDRE KALIL, Prefeito do Município de Belo Horizonte/MG; 

GUSTAVO DE OLIVEIRA BARBOSA, Secretário de Fazenda do Estado de Minas Gerais; 

EUGÊNIO EUSTÁQUIO VELOSO FERNANDES, Subsecretário da Receita Municipal de Belo Horizonte/MG, representando o 

Secretário de Fazenda do Município de Belo Horizonte/MG, Sr. Fuad Jorge Noman Filho; 

MISABEL ABREU MACHADO DERZI, Professora Titular em Direito Financeiro e Tributário da Faculdade de Direito da UFMG, ex-

Procuradora-Geral do Estado de Minas Gerais e ex-Procuradora-Geral do Município de Belo Horizonte/MG; 

FERNANDO CABRAL, Prefeito de Bom Despacho-MG e representante da Associação Mineira de Municípios - AMM  

MARCELO MENDES PASSUELO, Prefeito de Fronteira-MG e Diretor Administrativo da Associação Nacional dos Municípios Sedes 

de Usinas Hidroelétricas - AMUSUH;  

FLÁVIO ROSCOE NOGUEIRA, Presidente da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais; 

VALTER DE SOUZA LOBATO, Presidente da Associação Brasileira de Direito Tributário - ABRADT; 

UNADIR GONÇALVES JÚNIOR, Presidente da Federação Brasileira de Sindicatos das Carreiras da Administração Tributária da 

União, dos Estados e do Distrito Federal - Febrafisco; 

CÉLIO FERNANDO DE SOUZA SILVA, Presidente da Federação Nacional dos Auditores Fiscais de Tributos Municipais - Fenafim; 

BIANCA DELGADO PINHEIRO, Membro da Comissão de Direito Tributário da OAB/MG;  

JOÃO PAULO FANUCCHI DE ALMEIDA MELO, Presidente da Comissão de Direito Tributário da OAB/MG e Professor da PUC-MG; e 

SARAH CAMPOS, Mestre em Direito pela UFMG e Doutoranda em Direito pela Universidade de Lisboa. 

PALESTRANTE 

NELSON MACHADO, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal e Ministro de Estado da Previdência Social (2005 - 2007) 

(Em atendimento aos Requerimentos 26/19 e 88/19, de autoria, respectivamente, dos Deputados Reginaldo Lopes e Newton 

Cardoso Jr) 

Resultado: 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

I - SEMINÁRIO REGIONAL 

Tema: Reforma Tributária (PEC 45/2019) 

Deputado Federal HILDO ROCHA, Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal REGINALDO LOPES, Coordenador do Seminário e Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal NEWTON CARDOSO JR, Coordenador do Seminário e Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Estadual CRISTIANO SILVEIRA, Segundo Vice-Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais; 

ROMEU ZEMA NETO, Governador do Estado de Minas Gerais; 

ALEXANDRE KALIL, Prefeito do Município de Belo Horizonte/MG; 

GUSTAVO DE OLIVEIRA BARBOSA, Secretário de Fazenda do Estado de Minas Gerais; 

EUGÊNIO EUSTÁQUIO VELOSO FERNANDES, Subsecretário da Receita Municipal de Belo Horizonte/MG, representando o 

Secretário de Fazenda do Município de Belo Horizonte/MG, Sr. Fuad Jorge Noman Filho; 

FERNANDO CABRAL, Prefeito de Bom Despacho-MG e representante da Associação Mineira de Municípios - AMM  

MARCELO MENDES PASSUELO, Prefeito de Fronteira-MG e Diretor Administrativo da Associação Nacional dos Municípios Sedes 

de Usinas Hidroelétricas - AMUSUH;  

FLÁVIO ROSCOE NOGUEIRA, Presidente da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais; 

VALTER DE SOUZA LOBATO, Presidente da Associação Brasileira de Direito Tributário - ABRADT; 

UNADIR GONÇALVES JÚNIOR, Presidente da Federação Brasileira de Sindicatos das Carreiras da Administração Tributária da 

União, dos Estados e do Distrito Federal - Febrafisco; 

CÉLIO FERNANDO DE SOUZA SILVA, Presidente da Federação Nacional dos Auditores Fiscais de Tributos Municipais - Fenafim; 

BIANCA DELGADO PINHEIRO, Membro da Comissão de Direito Tributário da OAB/MG;  

JOÃO PAULO FANUCCHI DE ALMEIDA MELO, Presidente da Comissão de Direito Tributário da OAB/MG e Professor da PUC-MG; e 

SARAH CAMPOS, Mestre em Direito pela UFMG e Doutoranda em Direito pela Universidade de Lisboa. 

PALESTRANTE 

NELSON MACHADO, Diretor do Centro de Cidadania Fiscal e Ministro de Estado da Previdência Social (2005 - 2007) 

(Em atendimento aos Requerimentos 26/19 e 88/19, de autoria, respectivamente, dos Deputados Reginaldo Lopes e Newton 

Cardoso Jr) 

LOCAL: Auditório José Alencar Gomes da Silva, na Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais  

HORÁRIO: 14h 

 

11/11/2019 – 14:00 Seminário Ata da reunião 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

Pauta: 

I - SEMINÁRIO REGIONAL 

Tema: Reforma Tributária - PEC 45/2019 

MESA 

Deputado Federal AGUINALDO RIBEIRO, Relator da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal CELSO MALDANER, Coordenador do Seminário e Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal DARCI DE MATOS, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária;  

Deputado Federal RODRIGO COELHO, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; e 

MARIO CEZAR DE AGUIAR, Presidente da Federação das Indústrias do Estado de Santa Catarina - FIESC. 

PALESTRANTES 

BERNARD APPY, Economista e Diretor do Centro de Cidadania Fiscal; 

LUIZ CARLOS HAULY, Economista e ex-Deputado Federal; 

PAULO RABELO DE CASTRO, ex-Presidente do IBGE e do BNDES; 

PAULO ELI, Secretário de Fazenda do Estado de Santa Catarina; e 

RAFAEL HORN, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil - Santa Catarina. 

(Em atendimento ao Requerimento 2/2019, do Deputado Darci de Matos) 

Resultado: 

I - SEMINÁRIO REGIONAL 

Tema: Reforma Tributária - PEC 45/2019 

MESA 

Deputado Federal CELSO MALDANER, Coordenador do Seminário e Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal DARCI DE MATOS, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; e 

BRUNO BREITHAUPT, Presidente da Fecomércio-SC. 

PALESTRANTES 

BERNARD APPY, Economista e Diretor do Centro de Cidadania Fiscal; 

PAULO RABELO DE CASTRO, ex-Presidente do IBGE e do BNDES; 

PAULO ELI, Secretário de Fazenda do Estado de Santa Catarina; e 

RAFAEL HORN, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil - Santa Catarina. 

(Em atendimento ao Requerimento 2/2019, do Deputado Darci de Matos) 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

LOCAL: Auditório da Federação das Indústrias do Estado de Santa Catarina, Florianópolis - SC  

HORÁRIO: 14h 

 

29/11/2019 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

I - SEMINÁRIO REGIONAL 

Tema: Reforma Tributária (PEC 45/2019) - Impactos 

MESA 

Deputado Federal DA VITÓRIA, Segundo Vice-Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal AGUINALDO RIBEIRO, Relator da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal SANTINI, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária e Coordenador do Seminário; 

GERMANO RIGOTTO, ex-Governador do Estado do Rio Grande do Sul e Presidente do Instituto Reformar de Estudos Políticos e 

Tributários;  

Deputado Estadual ELIZANDRO SABINO, Presidente da Comissão de Finanças, Planejamento, Fiscalização e Controle da 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul; e 

RUY SANTIAGO IRIGARAY JUNIOR, Secretário do Desenvolvimento Econômico e Turismo do Estado do Rio Grande do Sul. 

DEBATEDORES 

Deputado Estadual FREDERICO ANTUNES, Presidente da Comissão do Mercosul e Assuntos Internacionais da Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul; 

RICARDO NEVES PEREIRA, Subsecretário da Receita Estadual do Rio Grande do Sul, representando o Secretário de Fazenda, 

Marco Aurélio Santos Cardoso; 

EVANDRO ZIBETTI, Prefeito de Carlos Barbosa, representando o Presidente da Federação das Associações de Municípios do Rio 

Grande do Sul (FAMURS), Eduardo Russomano Freire; 

JOSÉ LUIS KORMAN TENENBAUM, Coordenador do Conselho Técnico de Assuntos Tributários, Legais e Cíveis da Federação das 

Indústrias do Estado do Rio Grande do Sul (FIERGS), representando o Presidente da FIERGS, Gilberto Porcello Petry; 

LUIZ CARLOS BOHN, Presidente da Federação do Comércio de Bens e de Serviços do Estado do Rio Grande do Sul (Fecomércio-

RS); 

EDGAR SERRANO, Presidente da Federação Nacional das Empresas de Informática (FENAINFO); e 

CÉLIO LEVANDOVSKI, Presidente do Sindicato das Empresas de Serviços Contábeis e das Empresas de Assessoramento, Perícias, 

Informações e Pesquisas do Estado do Rio Grande do Sul (SESCON-RS). 

PALESTRANTE 

BERNARD APPY, Economista e Diretor do Centro de Cidadania Fiscal (CCiF). 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

(Em atendimento ao Requerimento 46/19, do Dep. Alexis Fonteyne) 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

16/12/2019 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

I - SEMINÁRIO REGIONAL 

Tema: Reforma Tributária - PEC 45/2019 

MESA 

Deputado Federal HILDO ROCHA, Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

 

 

Deputado Federal AGUINALDO RIBEIRO, Relator da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

Deputado Federal EDUARDO BRAIDE, Membro da Comissão Especial - Reforma Tributária; 

 

 

Vereador JOSÉ CARLOS, Presidente da Câmara Municipal de Imperatriz/MA; 

 

 

ADHEMAR FREITAS JR, Vereador da Câmara Municipal de Imperatriz/MA; 

FRANCISCO DE ASSIS ANDRADE RAMOS, Prefeito de Imperatriz/MA; 

 

  

GUILHERME MAIA ROCHA, Presidente da Associação Comercial e Industrial de Imperatriz/MA; e 

FRANCISCO SOARES BARROS, Presidente dos Sindicatos Comerciários de Imperatriz/MA. 

PALESTRANTE 

BERNARD APPY, Economista e Diretor do Centro de Cidadania Fiscal 

(Em atendimento ao Requerimento 9/2019, do Deputado Eduardo Braide) 

Resultado: 



PEC 045/19 - REFORMA TRIBUTÁRIA - Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 
Constituição nº 45-A, de 2019, do Srº Baleia Rossi e outros, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras 
providências” – PEC04519 
 

Atualizado Semanalmente 

I - SEMINÁRIO REGIONAL 

Tema: Reforma Tributária - PEC 45/2019 

MESA 

Deputado Federal HILDO ROCHA, Presidente da Comissão Especial - Reforma Tributária;   

Vereador JOSÉ CARLOS, Presidente da Câmara Municipal de Imperatriz/MA;  

ADHEMAR FREITAS JR, Vereador da Câmara Municipal de Imperatriz/MA; 

FRANCISCO DE ASSIS ANDRADE RAMOS, Prefeito de Imperatriz/MA;  

GUILHERME MAIA ROCHA, Presidente da Associação Comercial e Industrial de Imperatriz/MA; e 

FRANCISCO SOARES BARROS, Presidente dos Sindicatos Comerciários de Imperatriz/MA. 

PALESTRANTE 

BERNARD APPY, Economista e Diretor do Centro de Cidadania Fiscal 

(Em atendimento ao Requerimento 9/2019, do Deputado Eduardo Braide) 

LOCAL: Câmara Municipal de Imperatriz/MA  

HORÁRIO: 09h 

 

 


